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ŞOFER DROGAT 

CU MARIJUANA, 

DEPISTAT 

ÎN TRAFIC
FLAGRANT. Se înmulţesc 

îngrijorător şoferii care conduc sub 

infl uenţa substanţelor psihotrope sau 

după ce au consumat cantităţi foarte 

mari de alcool. > pag. 03

MODERNIZĂRI 

LA DRUMURILE 

DIN NORDUL 

JUDEŢULUI
INVESTIŢIE. Proiectul de 

reabilitare şi modernizare a drumului 

judeţean ce trece prin localităţile 

Rădeşti, Bereşti, Bereşti-Meria şi 

Cavadineşti (DJ 242A) a fost lansat 

ieri, 2 octombrie.  > pag. 04

08medicină
Românii se îmbolnăvesc 
în continuare 
în spitale

CAMPANIE UMANITARĂ A CLUBULUI KIWANIS GALAŢI > SOCIAL/05

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

„Un nume nou pe scena muzicală italiană, un simbol al Italiei noi. 
Iulia Mădălina Greco s-a născut în 1993, la Galaţi, în România, dar a trăit 
de mică în Italia“. Aşa este prezentată în presa italiană gălăţeanca Iulia 
Mădălina Greco. Artista tocmai şi-a lansat primul său single, „Umana-
mente“, un debut care se datorează câştigării unui concurs organizat 
de o cunoscută casă de discuri din Roma, Honiro Entertainment. 
> pag. 10/11

Artistă născută în Galaţi, 
un simbol al noii Italii

07timp liber
Zece zile pline-ochi 
de teatru 
şi o burtă de râs

O familie nevoiaşă 
cu opt copii
se mută acasă

p p

12sport
Vin banii 
de la municipalitate 
pentru Oţelul

valuta BNR

€4,74 
 

$4,35 

meteo

28˚ 
Senin

metteo

                                

ari de alcool. > pag. 03
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editorial
viaţa liberă
Zboară, cucule, zboară!

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

Ca să fi e clar de la bun 
început, nu vorbesc despre cucul 
„pasăre sură, ce tot stă la noi 
pe şură”. Nici despre numitul 
„Cuculus canorus” care, la 
aste vremuri, se pregăteşte de 
plecare, dacă n-o fi  migrat deja 
în ţările calde. Vorbesc despre o 
„rara avis” – „pasăre rară”, care-
şi face apariţia pe meleagurile 
noastre în anotimpul electoral. 
În cazul de faţă, este vorba 
despre Cuc, Răzvan Cuc, 
ministrul Transporturilor.

Ţin minte de parcă ar 
fi  fost ieri vizita de lucru a 
ministrului Cuc. A venit într-o zi 
de duminică, 19 mai, şi a făcut 
un adevărat tur de forţă prin 

judeţ, însoţit de toată fl oarea cea 
vestită a aleşilor locali, judeţeni 
şi naţionali.

Primul popas: şantierul 
neterminatei centuri ocolitoare 
a Tecuciului unde, cu un gest 
mai degrabă teatral decât 
radical, a rupt în patru 
contractul dintre Compania 
Naţională de Administrare 
a Infrastructurii Rutiere şi 
constructor: „Evaluaţi de 
urgenţă restul de executat şi vă 
rog să scoateţi imediat la licitaţie 
acest obiectiv”, a ordonat Cuc. 
Era ferm convins că expertiza a 
ceea ce s-a executat ar dura până 
la 45 de zile, iar până la sfârşitul 
lunii septembrie – octombrie 
spera să existe un nou contract 
cu o fi rmă serioasă. A treia! Iată 
că suntem în octombrie, iar 

Anca 
Melinte

investiţia nici măcar nu a fost 
relicitată, pentru că autorităţile 
nu mai termină cu evaluatul. Şi 
uite-aşa, după o primă fi nanţare 
europeană ratată pentru centura 
care a început acum şapte ani, 
riscăm să o ratăm şi pe a doua.

Următorul popas al 
ministrului a fost în câmp. 
De fapt, nu era tocmai o tarla 
agricolă, ci locul viitorului 
aeroport internaţional. „Se va 
face o modifi care legislativă, 
iar acest aeroport va putea fi  
fi nanţat prin Fondul Suveran 
de Dezvoltare şi Investiţii. 
Săptămâna viitoare, cel târziu 
peste două săptămâni vom 
introduce modifi cările în şedinţa 
de Guvern”, a promis Cuc. Şi 
cu promisiunea neonorată am 
rămas. Pentru că, să-mi fi e cu 

maxime

“
Prietenia este 

închisoarea 

sufl etului de bună- 

voie în trup străin

DIMITRIE CANTEMIR

sinaxar
3.10.2019

Sf. Sfi nţit Mucenic Dionisie u

Areopagitul

înapoi
Gașca simpatică a lui Iordache

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Comisia de administrație a u

Senatului a respins proiectul prin 
care alegerea primarilor să aibă 
loc în două tururi de scrutin, așa 
cum ar fi  normal. Dacă memoria 
nu-și bate joc de mine ca Iordache 
sau Șerban Nicolae, chiar băieții 
lui Băsescu, afl ați acum de 
cealaltă parte a interesului, au 
schimbat regula jocului, iar alții 
au profi tat din plin de ea. Așa să-i 
ajute Sfânta Muceniță Rovana.

Doamna Plumb n-a fost pe u

placul comisiei juridice de la 
Bruxelles, Nica pare să nu le 
convină nici atât malițioșilor de 
pe acolo, iar Veorica merge și cu a 
treia carte: Gabriela Ciot. Nimerit 
nume. Cum era aia, ca întreg 
Aliotmanul să se-mpiedice? Veo, 
e un citat din Scufi ța Roșie, nu 

te panica, la sfârșit ea îi acceptă 
cererea de căsătorie și-i face 
tripleți.

Primarul unei comune din u

judeţul Ilfov este acuzat că i-a 
interzis unei eleve de 13 ani 
să urce în microbuzul şcolar, 
după ce copila ar fi  trântit uşa 
vehiculului. Consider că se poate 
merge și mai departe – școlăriței 
ar trebui să i se interzică accesul 
în spațiul Schengen... Dacă nu 
deja e în vigoare o asemenea 
măsură.

Ministrul Muncii, Marius u

Budăi, m-a umplut de secreții 
nazale. De când i-am parcurs 
cea mai recentă afi rmație, nu 
mă pot opri din plâns. Zice tipul: 
„Afi rmația că bugetarii sunt 
mulți e un lucru fals. Oamenii 
chiar se sacrifi că la locul de 
muncă.” Oamenii se pot sacrifi ca 
și la iarbă verde, aș putea cita din 

oracolul unui canibal, dar n-are 
rost.

Cum să nu fi e sacrifi ciu u

suprem o zi întreagă petrecută 
pe Facebook până vine ora să 
rupi ușa? Numai în pielea celor 
care mor de plictiseală să nu 
fi i... Se apropie o nouă campanie 
electorală, trebuie să-i gâdilăm, 
că și voturile lor sunt bune, dacă 
nu cumva esențiale.

Moțiunea de cenzură va fi   u

votată sâmbătă, ca să existe riscul 
unor absențe „motivate” din 
rândul celor care vor să dea de 
pământ cu Guvernul Dăncilă. Ce 
vrei, frate, m-a amenințat amanta 
că-mi dă papucii, dacă n-o duc 
la sfârșit de săptămână la Praga! 
Bine, nevastă-mea o să știe că-s 
în Parlament, la vot, deci pică fi x 
cum trebuie această programare. 
Să trăiască Iordache și ai lui, o 
gașcă de gagii simpatici! 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
a, nu mai sunt mere! 
Nici măcar de leac! Ce 
să faci cu merele, dacă 

Iubire nu mai este? Mere nu 
mai sunt nu din cauză că 
Dumnezeu a-nchis Edenul, ori 
din cauză că le-au atacat bolile 
şi dăunătorii, ori din cauză 
că nişte creiere hulpave le-
au furat şi le-au vândut şi le-
au mâncat pe toate! Mere nu 
mai sunt nu fi indcă un Prâslea 
joacă table cu Şarpele în timpul 
Serviciului şi scapă Situaţia 
de sub vigilenţă, Grădina 
fi ind asaltată şi cotropită 
de şmecherii şi puturoşii 
Venitului Minim Garantat! 
Cum să mai ai mere-n meri 
când Grija şi Dragostea pentru 
ist Copac Pom nu mai apasă 

nici măcar pe umerii bietului 
Sfânt Adam şi ai bietei Sfi nta 
Eva? Cică o boală incurabilă 
ar fi  pălit lumea/neamul 
Merilor, fapt care a determinat 
descreşterea alarmantă a 
producţiei de mere şi, implicit, 
creşterea la fel de grozavă a 
poftei pentru aceste foarte 
căutate fructe...interzise! Şi 
cică ar fi  apărut surogatul de 
Mere pe Piaţa Lăcomiei, cot la 
cot şi braţ la braţ şi umăr la 
umăr şi dulce-n dulce şi acru-n 
acru şi mălăieţ în mălăieţ cu 
surogatul de Iubire! Şi mai 
cică toată pofta şi foamea 
din partea de sud-est a Căii 
Lactee de nord-vest mănâncă 
şi înghite surogat de mere şi 
surogat de iubire cu lăcomie 
indescriptibilă, pe nemestecate, 
continuu, fără ostoire, fără 
nici o urmă de bun-simţ şi de 

bun-gust, fără să ţină cont de  
avertismentele Crucii Roşii din 
Paradis, fără să accepte vrun 
vaccin profi lactic în această 
cauză! Până şi urmaşii poetului 
proletcultist, Mihai Beniuc, au 
gândit să intervină în „Mărul 
de lângă drum” şi să schimbe 
titlul şi structura textului 
pe marginea căruia salivau 
toţi elevii şi toţi învăţătorii şi 
profesorii amintirilor noastre 
din copilărie! Astfel, celebra 
„operă” scrisă de vrednicul 
fecior al lui Athanasie şi al 
Veselinei se numeşte „Gardul 
de lângă drum” şi începe într-o 
notă crudă cum gorgoazele şi 
tristă cum prăpăditele livezi 
contemporane din zilele 
actuale: „Sunt gard de lângă 
drum şi fără măr.../ la mine-n 
şipci ascund un adevăr:/ 
drumeţule, ia fără nici o 

frică/ şi fă-mă foc de cald şi 
mămăligă!”...şi continuă la fel 
de simptomatic, dar şi ilariant: 
„Când se trezeşte musca, 
primăvara,/ în triplusalt, 
mătuşa Mărioara/ s-apropie 
de mine, pe-nserat,/ şi-şi pune 
dedesubturi la uscat!”...şi, nici 
nu se putea altfel, creatura 
lui Mihai Beniuc se sfârşeşte 
cu-n gust mobilizator, dulce 
ca gemul de mere şi destul de 
convingător: „De asta-ţi fac, 
săteanule, un semn:/ ia-mă de-
aici, cât mă mai simt de lemn/ 
şi bucură-ţi fi ertura de pe 
sobă;/ te va costa doar praful de 
pe tobă!/ Iar dacă vrei cuiva să 
mulţumeşti, dă-i dumnealui un 
kil de Nicoreşti:/ e omul care 
vinde din pădure,/ de milă şi de 
teamă să n-o fure!”...Nu?...Ce să 
faci cu merele, dacă Iubire nu 
mai este?  .

divina tragedia
Prolegomene la o Absenţă Fatală (II)

iertare, parteneriatul public-
privat îmi sună a moartea 
(clinică) realizării investiţiilor. Să 
dea Dumnezeu să mă înşel.

Cât despre celelalte două 
promisiuni ale ministrului - 
drum expres Brăila-Galaţi şi 
marea centură a Galaţiului, 
„proiectare şi execuţie”, despre 
care spunea că le va lansa în 
luna august, mai bine mă abţin. 
Că simt deja cum execut un 
timid zbor deasupra unui cuib 
de cuci.

Dar, nu-i aşa, de săptămâna 
viitoare revin anotimpurile 
electorale. Şi cine ştie dacă nu 
revine vreun cuc politic cu 
promisiunea în plisc, precum 
porumbelul cu o ramură 
de măslin. Zboară, cucule, 
zboară!  .

nec plus ultra
 Odă Cailor 
Anonimi (III)

ION ZIMBRU (ÎN BUIESTRU) 

Motto:
„tot mai adânc, tot mai adânc/ îndes iluzii în oblânc –
tot mai târziu şi mai la deal:/ cruce şi linişte şi cal//
şi mai de mult, tot mai demult/ mă pregătesc de început –
erai pe unde nici n-ai fost:/ ştiu toată moartea pe de rost”
                                                                           (Iolanda Cremene)
 

 

Câţi mai sunteţi, cât mai sunteţi,/ vă rog încet: o, caii mei,

staţi mai ades, fi ţi mai înceţi/ cu făt-frumosul cel din tei,

cu cel din zâmbet şi din plâns,/ din întâmplare şi din mit,

să vă ajungă fătul-mânz/ cu zmeul trist şi bolnăvit...

ileana nu-i numai a lui.../ (a făt-frumosului haihui)...

ea dă şi ia şi naşte rost/ celor ce sunt...celor ce-au fost

le-a spus...(cu vârf şi îndesat,/ cu subiect şi predicat)...

că, fără voi, basmele mor,/ că ea-i ileana tuturor!...

pe jar vă rog, domni cai şi zmei:/ o, caii mei!...o, zmeii mei!!! 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra FrăţimanAR
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Şofer drogat cu marijuana, 
depistat în trafic
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Se înmulţesc îngrijorător şoferii 

care conduc sub infl uenţa 

substanţelor psihotrope 

sau după ce au consumat 

cantităţi foarte mari de alcool. 

Într-o singură zi, trei astfel 

de conducători auto au fost 

depistaţi de echipajele de poliţie, 

doi în municipiul Galaţi, şi unul 

în nordul judeţului, pe un drum 

judeţean. 

Unul dintre ei, un tulcean de 
24 de ani, afl at la volanul unui 

autoturism, a fost tras pe dreap-
ta de poliţiştii Secţiei 5, pe stra-
da Cezar. Pe bancheta din spate a 
maşinii, tânărul avea o cutie cu 
o substanţă vegetală mărunţită, 
de culoare verde. Şoferul nu a 
avut nicio problemă în a dezvălui 
natura ierbii din maşină şi nici 
destinaţia ei. „Conducătorul auto 
a declarat că este marijuana și o 
deține pentru consum propriu. 
Acesta a fost condus la spital unde 
a fost testat în vederea determi-
nării prezenței substanțelor psi-
hoactive în organism, rezultatul 
fi ind pozitiv“, precizează cms. 
şef Gabriela Costin, purtătorul 

de cuvânt al IPJ Galaţi. Drogurile 
au fost ridicate de poliţiştii care 
i-au făcut şoferului dosar penal 
pentru conducere sub infl uenţa 
substanţelor psihoactive şi pose-
sie de substanţe interzise. 

 Morţi de beţi 
Cu simţurile grav alterate de 

alte substanţe decât drogurile 
au fost depistaţi doi conducători 
auto, trecuţi de prima tinere-
ţe. Poliţiştii Secţiei 1 au tras pe 
dreapta, în miez de noapte, pe 
strada Smârdan, maşina condu-
să sinuos de un bărbat de 50 de 
ani. Acesta avea o alcoolemie 

de 0,75 la mie în aerul expirat, 
motiv pentru care s-a ales cu un 
dosar penal care l-ar putea costa 
cel puţin un an de închisoare. 
Într-o stare şi mai precară a fost 
depistat un localnic de 46 de ani, 
din Drăguşeni, care conducea o 
autoutilitară pe DJ 251B. 

Afl at la volanul unui vehicul 
cu care ar fi  putut să provoace 
pagube mari şi victime omeneşti 
în cazul în care ar fi  fost impli-
cat într-un accident, omul avea o 
alcoolemie de 1,33 la mie în ae-
rul expirat. Constatarea i-a adus, 
fără drept de apel, un dosar pe-
nal.  .

SURPRINS DE POLIŢIE  .  FLAGRANT

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un gălăţean de 50 de ani s-a ră-
nit şi şi-a făcut maşina praf după 
ce a ieşit de pe carosabilul unui 
drum judeţean. Accidentul s-a 
petrecut pe DJ 255, în localitatea 
Izvoarele, din cauză că şoferul 
ar fi  pierdut controlul direcţiei 

după ce, susţin unii martori, i 
s-ar fi  făcut rău la volan. Maşina 
a părăsit partea carosabilă şi s-a 
răsturnat, din impact autoturis-
mul fi ind grav avariat, iar con-
ducătorul auto, rănit. Bărbatul a 
fost dus la spital şi internat, iar 
poliţiştii au deschis un dosar pe-
nal pentru vătămare corporală 
din culpă. .

S-a răsturnat 
cu maşina de pe drum 

 RĂNIŢI                       

PE PISTELE                

DE BICICLIŞTI 
PERICOL. Un copil de 11 

ani şi un bărbat de 50 de ani au ajuns în 

spital după ce au suferit accidente pe 

pista de biciclişti de pe strada Tecuci. 

Cel mai grav a fost rănit minorul, care 

se plimba pe o trotinetă, pe pista 

destinată bicicliştilor din dreptul Bisericii 

„Sf. Mina“. În dreptul unei treceri de 

pietoni, copilul a vrut să traverseze, 

schimbând brusc direcţia de deplasare. 

A fost observat prea târziu de şoferul 

de 34 de ani al unei maşini, care l-a 

acroşat, provocându-i mai multe leziuni. 

Copilul a fost dus la spital şi internat 

pentru îngrijiri medicale. În aceeaşi zi, 

pe pista de pe aceeaşi stradă, un alt 

gălăţean s-a autoaccidentat. Bărbatul, 

de 50 de ani, se deplasa pe bicicletă, 

iar la un moment dat s-a dezechilibrat 

şi a căzut pe carosabil, suferind 

numeroase leziuni. Poliţiştii au stabilit 

motivul accidentării în momentul în 

care l-au testat alcoolscopic, etilotestul 

arătând o concentraţie în aerul expirat 

de 0,83 la mie. În ambele cazuri au 

fost deschise dosare penale pentru 

vătămare corporală din culpă.           

. M. Constandache 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 3 octombrie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  amplasa-

te, în municipiul Galaţi, pe străzile Tra-

ian, Basarabiei şi Drumul Viilor. Şoferii 

care au drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor Vameş 

şi Barcea, iar pe DN 26 în localităţile 

Frumuşiţa şi Vlădeşti. Pe DE 581, 

o autospecială cu radar va fi  amplasată 

pe raza localităţii Priponeşti, iar pe 

DJ 251, la Slobozia Conachi şi Matca.  

. M. Constandache
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 IMPACT                          

CU O MOTOCICLETĂ       

ŞI DOUĂ MAŞINI 
NEATENŢIE. Trei 

vehicule, dintre care unul pe 

două roţi, au fost implicate într-o 

coliziune pe DN 25, la Piscu, 

din cauza grabei unuia dintre 

şoferi. Potrivit poliţiştilor, cel care 

a provocat impactul a fost un 

conducător auto de 50 de ani, 

care, deplasându-se pe şoseaua 

principală, a vrut să vireze la 

stânga. Nu s-a asigurat şi a intrat 

în plin în motocicleta condusă 

regulamentar de un bărbat de 31 

de ani, după care a acroşat un 

alt autoturism, oprit în intersecţie 

pentru a intra pe DN 25. Singurul 

care a avut de suferit de pe urma 

impactului a fost motociclistul, 

care s-a ales cu câteva leziuni 

uşoare. Poliţiştii au stabilit că 

niciunul dintre cei trei conducători 

auto nu consumase alcool şi au 

deschis un dosar penal pentru 

vătămare corporală din culpă.   

.M. Constandache 

Modernizări la drumurile 
din nordul judeţului 
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Proiectul de reabilitare şi 

modernizare a drumului 

judeţean ce trece prin localităţile 

Rădeşti, Bereşti, Bereşti-Meria 

şi Cavadineşti (DJ 242A) a fost 

lansat miercuri, 2 octombrie, la 

sediul Consiliului Judeţean (CJ) 

Galaţi. În total, este vorba de o 

investiţie de peste 42 milioane 

de lei, în cadrului unui proiect cu 

fi nanţare din fonduri europene, 

prin Programul Operaţional 

Regional 2014-2020. 

Reabilitarea DJ 242 A face 
parte din setul de cinci proiecte 
vizând DJ-uri depuse de CJ Galaţi 
spre fi nanţare în cadrul axei de 
investiţii derulate prin Apelul 
SUERD (Strategia UE pentru Regi-
unea Dunării). De altfel, mai bine 
de jumătate din cele 150 milioane 
de euro puse la dispoziţie la ni-

vel naţional prin această axă de 
fi nanţare au fost atrase de Galaţi, 
în modernizarea a aproape 100 
km de drumuri judeţene. Strict în 
ceea ce priveşte DJ 242 A, moder-
nizările se vor face pe o lungime 
de aproape 18 km (5 km – Rădeşti, 
7,7 km – Bereşti, 2,3 km – Bereşti-
Meria, 3 km – Cavadineşti).

„E un proiect la care am avut 
emoţii dacă obţinem sau nu fi nan-
ţare, pentru că a fost ultimul pro-
iect depus pe SUERD, iar la scurt 
timp a apărut OUG 114 (ce a fi xat 
salariul minim brut în construcţii 
la 3.000 lei – n.r.), care a dus la re-
actualizarea manoperei şi a cres-
cut valoarea şi la celelalte depuse 
de alte UAT-uri. Astfel, am fost 
în pericol să pierdem fi nanţarea. 
Dar, în cele din urmă, am reuşit 
să prindem fonduri europene şi pe 
acest proiect, chiar dacă din valoa-
rea de 42 milioane de lei, 19,2 mi-
lioane de lei urmau să fi e fonduri 
nerambursabile, iar 22 milioane 

lei partea de cofi nanţare, din fon-
duri proprii. Nu puteam, însă, să 
renunţăm la fondurile europene 
şi la un proiect atât de important 
pentru localităţile vizate. În plus 
– cea mai importantă clauză din 
contract - am reuşit să obţinem o 
derogare de la Ministerul Dezvol-
tării, care este Autoritatea de Ma-
nagement pe POR, astfel încât tot 
ce înseamnă rezerve ale proiecte-
lor de la celelalte UAT-uri din ţară 
să vină pe acest proiect. Astfel, la 
sfârşitul perioadei de implemen-
tare, există şanse ca CJ Galaţi să 
recupereze şi sumele puse acum 
din fonduri proprii, drept cofi -
nanţare”, a declarat preşedintele 
CJ Galaţi, Costel Fotea.

Conform proiectului, vor fi  
reabilitate şi modernizate atât 
căile rutiere, pe cei 18 km avuţi 
în vedere, cât şi 37 de poduri de 
podeţe, 2 poduri mari, vor fi  reali-
zate rigole de scurgere, în zonele 
ce prezintă curbe vor fi  montate 

parapete metalice de protecţie, 
vor fi  amenajate şase staţii de au-
tobuz pentru transportul public, 
se vor reface marcajele şi indica-
toarele rutiere etc.

Benefi ciari direcţi ai proiectu-
lui vor fi  aproape 12.000 de per-
soane, din localităţile comunelor 
din nordul judeţului, dar şi 408 
agenţi economici ce-şi desfăşoa-
ră activitatea în zona riverană DJ 
242 A. De asemenea, va fi  asigu-
rată o legătură mai sigură şi mai 
rapidă cu reţeaua de drumuri na-
ţionale (ex: DN 24 D şi DN 26).

Acum se realizează proiectul 
tehnic, urmând ca indicatorii 
tehnico-economici să fi e aprobaţi 
cel târziu în luna noiembrie, fapt 
ce va permite la trecerea efecti-
vă a lucrărilor. Din momentul în 
care se va da ordinul de începere 
a lucrărilor, perioada de execuţie 
va fi  de 24 luni, ceea ce înseamnă 
că modernizările vor fi  fi nalizate 
în cursul anului 2021. .

PROIECT DE AMPLOARE PE DJ 242 A  .  INVESTIŢIE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Companiile gălăţene care în 
ultimul an au obţinut cele mai 
bune rezultate în afaceri vor fi  
premiate astăzi, 3 octombrie, în 
cadrul ediţiei locale a Topului 
Naţional al Firmelor Private din 
România, ce se va desfăşura, cu 
începere de la ora 15,00, la Teatrul 
Dramatic „Fani Tardini”.

„Acest Top este «un barome-
tru» al mediului de afaceri, ne 

arată cât de favorabile sunt con-
diţiile pentru derularea în zona 
noastră a unor activităţi econo-
mice. Iar rezultatele din acest an 
refl ectă că avem sectoare econo-
mice cu potenţial, dar şi între-
prinzători de valoare, capabili să 
obţină performanţe”, ne-a decla-
rat Marian Filimon, preşedinte al 
Patronatului IMM-urilor Galaţi 
şi prim-vicepreşedinte la nivel 
naţional al CNIPMMR, căruia îi 
revine şi calitatea de amfi trion al 
manifestării.

Festivitatea de premiere a 
celor mai bune companii gălă-
ţene va fi  precedată de lansarea 
„Cartei Albe a IMM-urilor 2019” 
pentru Regiunea de Sud-Est, din 
care face parte şi Galaţiul, la 
eveniment urmând să participe 
inclusiv preşedintele CNIPMMR, 
Florin Jianu, şi Liviu Rogojinaru, 
secretar general al CNIPMMR şi 
vicepreşedinte al Comitetului 
Economic şi Social (CES).

La această sărbătoare a me-
diului economic sunt aşteptaţi 

să participe atât reprezentanţi ai 
mediului de afaceri, cât şi ai au-
torităţilor publice locale şi jude-
ţene, ai unor instituţii fi nanciar-
bancare, ai mediului academic, 
precum şi toţi cei care, într-un fel 
sau altul, sunt interesaţi de viito-
rul mediului economic gălăţean.

Gala mediului de afaceri se va 
încheia cu un cocktail în onoarea 
premianţilor. .

CNIPMMR
Astăzi, la „Fani Tardini”, gala locală a Topului IMM-urilor
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O familie nevoiaşă 
cu opt copii se mută acasă
REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

Familia Andrei locuieşte cu 

chirie într-o casă din cartierul 

Fileşti. O singură cămăruţă şi 

un hol îngust ţin de adăpost 

pentru zece sufl ete: opt copii 

şi doi adulţi. În urmă cu cinci 

ani, Sebastian şi Ionela au afl at 

că Adrian, băieţelul lor de doar 

patru ani, suferă de cancer la 

stomac. De atunci, Adrian şi-a 

împărţit copilăria între şedinţele 

chinuitoare de chimioterapie 

şi sălile de operaţie. De curând 

însă, pentru familia Andrei s-a 

întrezărit posibilitatea unei vieţi 

mai bune. Datorită implicării 

şi eforturilor Clubului Kiwanis 

Galaţi, cei zece se vor muta în 

scurt timp într-un loc pe care îl 

vor putea numi „acasă“.  

O casă bătrânească din chir-
pici, insalubră şi dărăpănată, pier-
dută la periferia Galaţiului, este 
căminul familiei Andrei. Într-o 
cameră burduşită cu paturi, piese 
scorojite de mobilier, haine şi ju-
cării, trăiesc doi adulţi şi opt copii, 
unii dintre ei ajunşi deja la vârsta 
adolescenţei. După ce o parte din 
tavan a căzut, gaura rămasă a dat 
direct în pod. Câteva perechi de 
ochi uimiţi fi xează cu îngrijorare 
dezastrul din plafon: „O să pice de 
tot tavanul peste noi“, spun serioşi 
micuţii, într-un glas. În secunda 
următoare, veselia le apare din 
nou pe chipuri, când se întorc la 
jucăriile abandonate pentru un 
moment pe covor. Zecile de lu-
cruri care nu şi-au mai găsit loc 
în cameră zac în holul învecinat, 

pe prispa îngustă sau direct în 
curte.

„Din bucuria lor 
îmi trag şi eu energia“

Sebastian Andrei şi concu-
bina sa, Ionela, au împreună 
opt copii. Tatăl are 41 de ani şi 
până de curând lucra cu ziua 
pe la vecinii din Fileşti. Puţinul 
strâns astfel era singurul venit al 
familiei. Ionela are 39 de ani şi 
este de meserie mamă. Mariana, 
fata cea mare, are 17 ani. Pentru 
moment, locuieşte la o mătuşă 
în Spania, însă urmează să se 
întoarcă în România. La 13 ani, 
Gabriela este deja ca un al treilea 
adult în familie. O ajută pe mama 
sa şi are grijă de prichindei. Cu 
toate acestea pe cap, reuşeşte să 
fi e printre cei mai buni elevi din 
clasă. Profesorii le-au spus părin-
ţilor că fata este foarte inteligen-
tă şi că ar fi  păcat ca acest dar să 
nu fi e fructifi cat.

Casandra, sora sa mai mică, 
are zece ani şi este elevă tot la 
Şcoala Nr. 38 „Grigore Moisil“ 
din Galaţi. În ciuda bolii care l-a 
ţinut cu lunile prin spitale în Bu-
cureşti, Adrian, băiatul de nouă 
ani, este acum în clasa a treia la 
aceeaşi şcoală ca surorile sale mai 
mari. Ultimii patru copii sunt 
două perechi de gemeni. Denisa 
şi Florin, primii gemeni, au şase 
ani, iar zâmbetul lor inocent este 
molipsitor. „Din bucuria lor îmi 
trag şi eu energia, oricât ar fi  de 
greu şi oricât de tristă m-aş sim-
ţi“, spune Ionela. Ultima pereche 
de gemeni, Mihaela şi Mihăiţă, au 
patru ani şi sunt în grupa mijlo-
cie la grădiniţă.

O viaţă întreruptă
Când avea patru ani, părinţii 

au observat că burtica lui Adrian 
era din ce în ce mai pronunţată. 
„Am zis că va trece de la sine, dacă 
îi dăm altceva să mănânce. Dar 
în câteva zile arăta şi mai rău. 
Atunci, ajutaţi cu maşina de o 
doamnă care venea şi ne mai adu-
cea alimente, am mers la Spitalul 
de Copii, unde l-au internat şi ne-
au spus că are un început de ulcer, 
cel mai probabil. Îmi aduc şi acum 
bine aminte că era într-o sâmbă-
tă seară, când a venit rezultatul 
de la tomograf. Ieşise că băiatul 

meu avea în stomac o tumoare de 
aproape două kilograme. Trimişi 
de urgenţă de medicii de aici, am 
ajuns cu salvarea la Bucureşti, la 
Fundeni“, îşi aduce aminte mama 
băiatului. 

În Capitală, Adrian a făcut în 
total 36 de cure de chimioterapie. 
Mama sa a stat internată cu el 
timp de 11 luni. Pentru că prima 
schemă de tratament nu dădea 
rezultate, copilul a fost mutat la 
Spitalul „Grigore Alexandrescu“, 
unde medicii au încercat alte me-
dicamente, de data aceasta cu re-
zultate mai bune. În cei cinci ani 
scurşi de atunci, Adrian a pierdut 
şirul spitalizărilor. Acasă, alături 
de părinţi şi de fraţi, a fost mai 
mult un musafi r. A trecut prin 
şase operaţii la stomac şi la fi cat şi 
a simţit pe propriul corp efectele 
nedorite ale radioterapiei. Acum, 
se afl ă într-o stare mai bună, însă 
nu a scăpat încă de medici şi de 
spitale.

Prima casă, cu ajutorul 
Clubului Kiwanis Galaţi

Însoţit de Gabriela, sora sa mai 
mare, Adrian a fost trimis de Clu-
bul Kiwanis Galaţi în Tabăra de 
oncologie organizată la Sâmbăta 
de Sus de Adriana Henderson, o 
româncă inimoasă stabilită de 
mulţi ani în SUA, dar care se 
ocupă de cauze caritabile în ţara 
natală. Aşa au afl at membrele 
Clubului Kiwanis Galaţi despre 
situaţia materială precară a fami-
liei lui Adrian. Profesoara Valeria 
Tudosă, membră a Kiwanis Galaţi, 
este persoana care se ocupă înde-
aproape de cazul familiei Andrei. 
„Am văzut că, în ciuda situaţiei în 

care se afl ă, părinţii au grijă de 
copii, îi trimit la şcoală, fapt care 
ne-a determinat să ne implicăm. 
Ei sunt produsul societăţii în care 
trăim, o societate care nu se îngri-
jeşte deloc de aceste categorii de 
persoane. Am făcut tot posibilul 
pentru ca tatăl, Sebastian, să aibă 
certifi cat de naştere şi mai apoi 
buletin. L-am îndrumat şi l-am 
sprijinit pentru a se putea angaja 
la Ecosal, începând cu 1 august 
2019. Apoi, le-am găsit o casă cu 
trei camere, într-o stare bună, în 
comuna Braniştea. Banii necesari 
pentru achiziţionarea locuinţei 
au fost strânşi şi donaţi de doam-
na Adriana Henderson. Casa este 
acum aproape pregătită, mai sunt 
de făcut câteva retuşuri, iar fami-
lia Andrei a programat să se mute 
aici pe 14 octombrie“, a explicat 
Valeria Tudosă.  . foto Bogdan 

Codrescu  

 CAMPANIE UMANITARĂ A CLUBULUI KIWANIS GALAŢI , DONAŢIE

’
Din bucuria lor 

îmi trag şi eu 

energia, oricât ar 

fi  de greu şi oricât                        

de tristă m-aş simţi

IONELA
mama copiilor

Adrian, mirat că există  u

un pliant care spune povestea lui

Ioana, alături u

de şase dintre copii
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Toate conturile 
Calorgal, poprite
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Societatea Calorgal se 

confruntă în această perioadă 

cu probleme fi nanciare 

serioase. Salariaţii spun că 

nu şi-au primit nici salariile 

pe luna august, asta după 

ce în iunie au primit leafa în 

mai multe tranşe. Principalul 

motiv al întârzierii plăţilor 

îl constituie, se pare, faptul 

că toate conturile Calorgal, 

inclusiv cel de la Trezorerie, 

au fost poprite de executori 

judecătoreşti, după ce 

societatea a pierdut un proces 

cu o parte din foştii salariaţi. 

Victime colaterale sunt actualii 

salariaţi ai Calorgal, care nu şi-

au mai primit salariile din iulie. 

Peste 400 de foşti salariaţi ai 
Calorgal au dat în judecată so-
cietatea, în nume propriu sau 
prin Sindicatul lucrătorilor din 
serviciile publice Solidaritatea, 
pe motiv că nu le-au fost achita-
te drepturile băneşti reprezen-
tând contravaloarea tichetelor 
de masă neatribuite în perioada 
mai 2017 - decembrie 2018. Dosa-
rul 4796/121/2017 a fost înregis-
trat la Tribunalul Galaţi, iar foştii 
salariaţi au avut câştig de cauză, 
prin Sentinţa 148/2019. În urma 
apelului înaintat de Calorgal, 
Curtea de Apel Galaţi a modifi -
cat, pe 27 mai 2019, câteva ter-
mene din solicitările oamenilor, 
dar a păstrat celelalte prevederi 

ale sentinţei Tribunalului Galaţi, 
prin Hotărârea 319/2019, defi niti-
vă. În consecinţă, executorii jude-
cătoreşti au cerut în instanţă şi au 
obţinut dreptul de a pune popriri 
pe toate conturile Calorgal, până 
la stingerea acestor datorii către 
foştii salariaţi.

 La mijlocul săptămânii tre-
cute, am primit o sesizare din 
partea unui salariat al Calorgal, 
care ne-a povestit o parte din di-
fi cultăţile fi nanciare cu care se 
confruntă operatorul local de ter-
mofi care. „Sunt întârzieri foarte 
mari la plata salariilor. Nu s-a 
achitat tot salariul pe iulie, sala-
riul pe august este neachitat, iar 
pe 29 septembrie ar trebui plătit 
avansul pe septembrie. Salariul 
pe iulie a fost împărţit în mai 
multe tranşe de câteva sute de 
lei, rămânând totuşi o parte care 
nu s-a achitat. Motivul neachită-
rii salariilor îl constituie blocarea 
conturilor, din cauza proceselor 
pe care foştii sau actualii anga-
jaţi le-au câştigat contra Calor-
gal pentru neachitarea salariilor 
compensatorii şi plata tichetelor 
de masă. Astfel că salariaţii nu îşi 
pot lua salariile restante. Am fost 
obligaţi să deschidem conturi la 
mai multe bănci pentru încasarea 
salariilor, dar executorii au afl at 
de aceste conturi şi le-au blocat. 
Ni se tot promite că vor avea loc 
discuţii cu executorii, dar se pare 
că fără niciun rezultat, iar con-
ducerea Calorgal nu poate da un 
răspuns angajaţilor când vor lua 
salariile restante. Şefi i ne spun 

să ne împrumutăm, că aşa fac şi 
ei. Sindicat nu mai avem, deci nu 
mai are cine să reprezinte salari-
aţii, nu avem nici măcar contract 
colectiv de muncă”, ne-a spus, la 
redacţie, angajatul Calorgal citat, 
care ne-a solicitat să nu-i dezvălu-
im identitatea.

 Poprirea conturilor Calorgal 
ne-a fost confi rmată şi de unul din-
tre executorii judecătoreşti. „Mai 
mulţi foşti angajaţi au câştigat în 
instanţă achitarea unor drepturi 
băneşti, reprezentând contrava-
loarea tichetelor de masă. Am fă-
cut la instanţă o cerere de executa-
re silită pentru achitarea acestor 
sume, prin toate mijloacele legale, 
inclusiv popriri pe toate conturi-
le societăţii. Am fost asiguraţi de 
conducerea Calorgal că toate aces-
te sume vor fi  plătite în curând”, 
ne-a declarat, marţi, acesta.

 La rândul său, directorul 
general al Calorgal, Marian Ale-
xandru, ne-a spus: „Societatea s-a 
confruntat în ultima perioadă cu 
un blocaj de natură fi nanciară. 
Blocajul s-a rezolvat, urmând ca 
până la jumătatea lunii octom-
brie toţi salariaţii să-şi primească 
drepturile la zi”.

 Ridicarea popririlor pe con-
turi şi achitarea drepturilor 
băneşti datorate către foştii şi 
actualii salariaţi este rezolvată, 
printre altele, de hotărârea luată 
la ultima şedinţă de Consiliu Lo-
cal, prin care Calorgal primeşte 
circa 3,1 milioane de lei, pentru 
acoperirea pierderilor înregistra-
te în perioada 2017-2018. .

PROBLEME FINANCIARE LA SOCIETATEA LOCALĂ DE TERMOFICARE  .  SALARII

 LIBERTY VREA 

MAI MULŢI TINERI 

GĂLĂŢENI
COMBINAT. Proprietarul 

combinatului siderurgic Liberty 

Galaţi, Sanjeev Gupta, a declarat, 

cu ocazia recentei sale vizite pe 

platformă, că găsirea forţei de 

muncă califi cate este o problemă 

şi pentru combinatul gălăţean, 

dar şi că îşi doreşte atragerea 

tinerilor către siderurgie. „Media 

de vârstă în combinat este cumva 

ridicată şi vedem rezerve din partea 

celor tineri să vină. Dar această 

problemă nu este doar în România, 

este în întreaga Europă de Vest. 

În Marea Britanie, noi avem o 

iniţiativă specială în acest sens, 

ne implicăm în educaţie, pornim 

chiar de la clasele primare, pentru 

a atrage tineri către industrie. 

Această iniţiativă este sprijinită de 

prinţul Charles, care este sponsorul 

acestui program. O variantă a 

acestui program a fost lansată 

recent în Australia. Noi vrem să 

investim pe termen lung, dar, în 

acelaşi timp, vrem să ne asigurăm 

că vom avea şi forţă de muncă pe 

termen lung. Probabil că vom face 

ceva similar şi aici, în Galaţi”, a 

declarat Gupta.  .C.L. 

Un nou 
supermarket 
în Galaţi

DESCHIDERE. 
Retailerul Lidl deschide astăzi, 

3 octombrie, un nou magazin în 

Galaţi, reţeaua sa naţională ajun-

gând astfel la 257 de unităţi. Noul 

magazin este situat în vecinăta-

tea Patinoarului Artifi cial, iar prin 

deschiderea lui se creează 20 de 

noi locuri de muncă. Magazinul din 

Galaţi benefi ciază de o suprafaţă 

extinsă de spaţii verzi, totalizând 

aproximativ 1.000 de metri pătraţi, 

amenajate inclusiv printre cele 130 

de locuri de parcare.  . C.L.

’
Societatea s-a 

confruntat în ultima 

perioadă cu un blocaj 

de natură fi nanciară. 

Blocajul s-a rezolvat, 

urmând ca până 

la jumătatea lunii 

octombrie toţi salariaţii 

să-şi primească 

drepturile la zi

MARIAN ALEXANDRU
directorul general Calorgal
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 O COMEDIE 

DESPRE CUM 

SE REAPRINDE 

FLACĂRA 

PASIUNII 

ÎN CĂSNICIE
TEATRU. Al doilea 

spectacol marca Teatrul de 

Buzunar Galaţi - „Preludiu 

prelungit”, va avea loc astăzi, 3 

octombrie, de la ora 20,00, la 

Casa de Cultură a Sindicatelor. 

Este o comedie modernă, plină de 

zvâc, într-o montare cu amprenta 

regizorală a lui Cristian Gheorghe. 

Un el şi o ea, soţ şi soţie cu ceva ani 

de căsnicie, încearcă să reaprindă 

fl acăra, emoţia și interesul pe care 

le-au pierdut. Un balans extrem de 

fragil şi foarte comic între pasiune 

şi cruzime, între erotism şi ură 

conjugală, între limbaj voit lipsit 

de pudoare şi sarcasm. Joacă 

Cristina Gheorghe, Vlad Ajder şi 

Adelin Ilie. Spectacolul nu este 

recomandat celor sub 16 ani, 

anunţă organizatorii.  . R.A.P.

  REÎNTÂLNIRE 

CU UN COCOŞ 

NĂZDRĂVAN

Zece zile pline-ochi 
de teatru 
şi o burtă de râs
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

 Nouă zile cu câte un spectacol 

în concurs şi una cu o piesă în 

afara concursului, a Teatrului 

de Comedie Bucureşti, menit să 

încheie seara Galei decernării 

premiilor, pe 13 octombrie, am 

notat ieri la conferinţa de presă 

în care actorul Florin Toma, 

directorul teatrului (care ne-a 

promis râs cât „să ne ţinem de 

burtă, dar şi cu o lacrimă în colţul 

ochiului”, ca în teatrul actual), 

Radu Nichifor, director artistic al 

instituţiei, Mona Sandu, secretar 

literar, Rodica Mişcalencu Ajder, 

PR, ne-au făcut poftă de teatru. 

Secţiunea teoretică, în fi ecare zi, 
este neobişnuit de ofertantă, con-
ferinţe, lansări de carte, ateliere, 
cu acces liber, ocazie pentru fani, 
pentru actori şi pentru studenţii la 
Teatru. Complet gratuită, în fi ecare 
zi, intrarea la ateliere susţinute de 
invitaţi, nume cunoscute ale scenei 
şi criticii teatrale româneşti.

Ediţia a XXXI-a a Festivalului 
naţional de comedie al Teatrului 
Dramatic "Fani Tardini“ va începe 
în seara de 4 octombrie, de la ora 
19,00, şi va însemna revenirea la 
caracterul de competiţie - după 
ce anul trecut, la ediţia jubilia-
ră, oferta a însemnat un regal de 
teatru, fără juriu, cu mai multe 
spectacole decât în acest an, dar 
cu o secţiune teoretică mai mică 
decât acum.

Spectacolele, mare parte pe 
texte ale unor dramaturgi români, 
sunt realizate de regizori consa-
craţi, precum Alexandru Dabija 
sau Vlad Masaci, dar şi de unii foar-
te tineri, specializaţi în spectacole 
de comedie. Vom avea şi comedie 
muzicală, piese bulevardiere, un 
repertoriu divers, cu teatre din Ga-
laţi, Piteşti, Turda, Suceava, Brăila, 
Constanţa, Braşov, Chişinău, Arad 
şi Bucureşti. Totul va începe agre-
siv, cu afi şe enorme, de trei-patru 
metri, care vor putea fi  văzute şi în 
trecere, de pe Domnească, o arte-
ră pe care troleele şi automobilele 
sunt mai dese decât pietonii. Am 

afl at astfel că ieri trei spectacole 
erau deja „sold out”, iar restul, cu 
biletele vândute în proporţie de 80-
90 la sută. „Spectacole importante, 
actori foarte buni”. Se estima o pre-
zenţă de peste 3.000 de spectatori, 
după ediţia jubiliară, cu mai multe 
spectacole, de anul trecut, care a 
atras mai mult de 10.000. Acum vor 
urca peste 50 de artişti pe scenă. Se-
lecţia spectacolelor a fost realizată, 
pentru al treilea an, de criticul de 
artă Doina Papp. Doar cinci premii 
vor fi  oferite anul acesta, deci mai 
greu de obţinut, de la juriul format 
din prof. univ. dr. Mircea Mora-
riu, „unul dintre cei mai prolifi ci 
critici de teatru”, Nicu Mihoc, di-
rector artistic la compania „Liviu 
Rebreanu” a Teatrului Naţional Tg. 
Mureş, Catrinel Dumitrescu, actri-
ţă la „Nottara” - născută la Brăila, 
cu vechi stagii în jurii naţionale. 
Astfel, va fi  acordat Premiul pen-
tru cel mai bun actor sau actriţă 
în rol principal, acelaşi trofeu pen-
tru rol secundar, Premiul pentru 
regie, pentru cel mai bun spectacol 
şi cel pentru scenografi e. .

Secretara PR, directorul teatrului, secretara literară u

şi directorul artistic, la conferinţă  foto Vasile Caburgan

documentar
Film despre extremiştii care şi-au părăsit grupările

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Filmul "Exit“ (Norvegia, Ger-
mania, Suedia - 2018), în regia lui 
Karen Winther, va rula astăzi, în-
cepând cu ora 18,00, la Muzeul 
de Artă Vizuală, în cadrul progra-
mului KineDok.

În "Exit“, facem cunoștinţă 
cu Angela din SUA și cu Ingo și 
Manuel din Germania, toţi foști 

extremiști de dreapta, care au luat 
hotărârea de a părăsi mișcarea de 
care aparţineau. Ca urmare, sunt 
nevoiţi acum să trăiască în izola-
re, ascunzându-se de trecutul lor 
periculos. În Danemarca, exami-
năm cealaltă parte a spectrului, 
ascultându-i povestea vieţii lui 
Søren, un fost extremist violent 
de stânga. Winther călătorește, 
apoi, în Franţa pentru a întâlni un 
fost jihadist francez. David a ac-

tivat în cadrul Grupării Islamice 
Armate și a ispășit o pedeapsă de 
şase ani de închisoare pentru ac-
ţiuni teroriste. Filmul ne îndeam-
nă să ne alăturăm lui Winthers 
într-o călătorie revelatoare și să 
încercăm, astfel, să înţelegem 
ce-i poate determina pe oameni 
să se desprindă de singura viaţă 
știută vreodată de ei și să lase în 
urmă mișcările extremiste. .

VINE COMEDIA PESTE NOI  .  FESTIVAL evenimente

Fie să 
renască 
trupa 
Phoenix!

TURNEU. Legendara trupă Phoenix 

se întâlnește din nou cu publicul din 

Galaţi, în cadrul unui nou spectacol, „Fie 

să renască Tour 19“, pe 26 octombrie, la 

Teatrul Naţional de Operă şi Operetă „N. 

Leonard“. Nicu Covaci (foto) are o carieră 

excepţională de mai bine de o jumătate 

de secol. Noua trupă Phoenix reprezintă 

un capitol unic în rockul românesc, noii 

membri ai formaţiei au abordat numeroase 

subgenuri ale rockului, traseul stilistic al 

formaţiei pornind de la muzică beat, rock 

psihedelic, hard rock, ajungând la etno-

rock. , R.A.P.

Cristina  u

Gheorghe, 

în rolul soţiei

POVEŞTI. Duminică, 6 

octombrie, de la ora 10,30, cei mai 

mici dintre spectatori sunt aşteptaţi 

la o reîntâlnire cu o poveste clasică 

şi un cocoş năzdrăvan, „Punguţa 

cu doi bani“. Este vorba despre 

o adaptare în versuri, realizată de 

Aurelian Iorga, după Ion Creangă. 

Din distribuţia spectacolului fac 

parte actorii: Mihaela Lecca-Gorea, 

Nicole Lungu, Ion Tudorache, 

Nicoleta Miru, care dau 

viaţă îndrăgitelor personaje 

Cocoşul, Moşul, Baba, Boierul sau 

Calul.  . R.A.P. 

AR
H

IV
A 

V.
L.



8 3 OCT 2019

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziM

E
D

IC
IN
Ă

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 s
ă
n
ă
ta

te

Românii se îmbolnăvesc 
în continuare în spitale
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Şase din zece pacienţi români 

au fost internaţi cu o boală şi 

s-au ales cu o alta, din cauza 

infecţiilor din spitale. În plus, 

mulţi au primit diagnostice 

greşite, au fost agresaţi fi zic 

de către cadrele medicale sau 

au primit transfuzii greşite. 

Peste 1.000 de infecţii asoci-
ate asistenţei medicale (IAAM ) 
au fost raportate în primele pa-
tru luni ale anului 2019, de către 
69 de spitale din întreaga ţară, 
anunţă Autoritatea Naţională 
de Management al Calităţii în 
Sănătate (ANMCS). Acest lucru 

înseamnă că numărul acestor 
infecţii recunoscute şi rapor-
tate aproape s-a dublat faţă de 
aceeaşi perioadă a anului 2018 
şi evidenţiază preocuparea tot 
mai mare a unităţilor sanitare 
în recunoaşterea şi în anunţarea 
lor, pentru a putea fi  gestionate 
corect.

Situaţia din spitale arată ast-
fel: 635 infecţii intraspitaliceşti 
în patru luni în 2018, raportate 
de 50 spitale, şi 1.092 de infecţii 
intraspitaliceşti în patru luni în 
2019, raportate de 69 spitale, con-
form CaPeSaRo.gov.ro. În anul 
2018, per total, la ANMCS au fost 
raportate 2.274 de infecţii, de că-
tre 110 spitale din ţară. Cele mai 
multe infecţii raportate au fost 

cu Clostridium diffi cile, Acine-
tobacter, Klebsiella şi Stafi loco-
cul auriu meticilinorezistent.

 Pacienţi 
diagnosticaţi greşit 

În raportări s-a evidenţiat şi o 
creştere cu zece la sută a prezen-
ţei altor bacterii care se dezvoltă 
în mediul spitalicesc. „Infecţia 
cu Clostridium diffi cile are o 
incidenţă mare şi apare în me-
diul spitalicesc în relaţie directă 
cu tratamentul cu antibiotice şi 
care necesită măsuri speciale de 
izolare, pentru că are un grad 
mare de contagiozitate”, mai ara-
tă ANMCS.

Scopul raportării este de a faci-
lita evaluarea riscului infecţios la 

internare şi de a identifi ca princi-
palele cauze ale apariţiei acestor 
evenimente indezirabile asociate 
asistenţei medicale pentru învă-
ţarea din erori.

Tot în perioada ianuarie - apri-
lie 2019, zece la sută au fost tra-
taţi pentru altă boală decât cea 
de care sufereau. Mai mult, 15 
din 100 de bolnavi au căzut de 
pe targă sau din pat în spitalele 
româneşti. Acum a fost înfi inţat 
şi Consiliul Naţional pentru Sigu-
ranţa Pacientului. Instituţia însă 
are doar scopul de a monitoriza 
problemele din spitale, nu şi de a 
interveni. Deşi salariile cadrelor 
medicale au crescut, actul me-
dical de calitate întâmpină încă 
probleme. , f oto arhivă VL 

NUMĂRUL INFECŢIILOR NOSOCOMIALE, ÎN CREŞTERE  .  AUTORITĂŢI

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Tratarea cancerului de sân 
triplu-negativ prin imunoterapie, 
alături de chimioterapie, poate 
reduce substanţial riscul de re-
cidivă, conform unor rezultate 
preliminare, considerate „foar-
te promiţătoare”, prezentate în 
urma unui studiu citat de Press 

Association, conform Agerpres.
Un studiu clinic privind efectul 
imunoterapiei şi al chimiotera-
piei a demonstrat „o activitate 
promiţătoare antitumorală” la 
femeile cu vârste cuprinse între 
22 şi 80 de ani, potrivit autoru-
lui principal al cercetării, Peter 
Schmid, de la Queen Mary Univer-
sity din Londra şi St Bartholomew’s 
Hospital. Cancerul de sân triplu-

negativ apare în aproximativ 15 
la sută dintre cazuri de cancer 
mamar. Potrivit profesorului Pe-
ter Schmid, acest tip de cancer 
„este o formă deosebit de agresi-
vă, cu potenţial devastator asupra 
vieţilor persoanelor afectate“.

„Am căutat cu disperare opţi-
uni mai bune de tratament. Aces-
te rezultate preliminare sugerea-
ză că adăugarea imunoterapiei la 

chimioterapie conduce la reduce-
rea substanţială a recurenţelor 
acestei forme de cancer de sân. 
Acestea sunt rezultate prelimina-
re, dar sunt foarte promiţătoare. 
Dacă prevenim revenirea cance-
rului, putem vindeca mai mulţi 
pacienţi, însă avem nevoie de date 
pe termen mai lung pentru a con-
fi rma acest lucru”, a adăugat au-
torul principal al cercetării. .

Imunoterapia reduce riscul de recidivă 
în cancerul mamar triplu-negativ

VACCINARE. Virusul gripal 

din acest sezon va fi  mai periculos, 

motiv pentru care medicii recomandă 

ca vaccinarea să fi e făcută cât mai din 

timp, înainte de începerea epidemiei. 

De asemenea, medicii spun că un 

sistem imunitar puternic protejează 

împotriva gripei, însă singura metodă 

efi cientă de prevenţie este vacci-

narea. În cazul persoanelor cu boli 

cronice, al copiilor şi al vârstnicilor, 

gripa poate cauza complicaţii care 

pot duce uneori chiar şi la decesul 

pacientului. . R.B.

 PĂRINŢII 

ÎŞI TRIMIT 

COPIII BOLNAVI 

LA ŞCOALĂ
STUDIU. Conform unui studiu 

recent efectuat în Marea Britanie, 

şapte din zece părinţi recunosc că 

şi-au trimis copilul la şcoală chiar dacă 

a fost bolnav şi risca să îmbolnăvească 

şi alţi copii. Studiul a fost efectuat 

pe un eşantion de 2.000 de părinţi 

britanici cu copii cu vârste cuprinse 

între trei şi 16 ani. Cea mai mare 

parte dintre părinţii care au răspuns 

sondajului au afi rmat că-şi trimiteau 

copiii bolnavi la şcoală, fi indcă nu 

puteau lipsi de la locul de muncă, în 

timp ce alţii au spus că nu voiau ca 

micuţul lor să piardă lecţiile. Şase din 

zece părinţi au recunoscut că şi-au 

trimis copilul la şcoală cu o infecţie 

contagioasă, cum ar fi  o răceală sau 

o toxiinfecţie alimentară. Mai mult, 

o treime dintre cei care au răspuns 

studiului au recunoscut că micuţul a 

răspândit o boală în clasă, după ce 

a fost trimis la şcoală bolnav. În timp 

ce unul din patru părinţi a afi rmat că 

şi-a rugat copilul să mintă în legătură 

cu starea sa de sănătate, pentru a fi  

primit în şcoală. În ceea ce priveşte 

afecţiunile specifi ce, 70 la sută dintre 

părinţi au recunoscut că şi-au trimis 

copilul la şcoală cu răceală, în timp ce 

17 la sută au insistat să trimită copilul 

la şcoală chiar dacă micuţul suferea de 

diaree sau de vărsături.  . R.B. 

Virusul 
gripal 
va fi  mai 
periculos

În raportări s-a evidenţiat  u

şi o creştere cu zece 

la sută a detectării altor 

bacterii care se dezvoltă 

în mediul spitalicesc
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 ATROFIA 

MUSCULARĂ 

SPINALĂ              

POATE FI FATALĂ

Un test de sânge 
ar putea detecta cancerul
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Oamenii de ştiinţă de la Institutul 

de Cancer „Dana-Farber“ (SUA) 

au realizat un test de sânge care 

permite detectarea şi localizarea 

a peste 20 de tipuri de cancer. 

Acest test a detectat modele de 

metilare asociate cu cancerul din 

ADN-ul liber circulant din sânge. 

Specialiştii americani au ară-
tat, la Congresul Societăţii Euro-
pene pentru Oncologie Medicală, 
că un nou test de sânge ar putea 
fi  capabil să depisteze numeroase 
tipuri de cancer, totul cu un grad 
ridicat de precizie. Testul utili-
zează tehnologia de secvenţiere 
pentru metilarea ADN-ului, ast-
fel încât să observe schimbările 

pe termen lung ale activităţii ge-
nelor, ce pot să fi e active sau inac-
tive. Testul a fost făcut pe 3.600 de 
probe de sânge. Unele proveneau 
de la pacienţi diagnosticaţi deja 
cu cancer, iar altele de la persoa-
ne care nu erau diagnosticate în 
momentul colectării sângelui. 
Testul a interceptat corect sem-
nalele cancerului din probele de 
sânge şi a identifi cat corect ţesu-
tul în care a început cancerul să 
se dezvolte.

Spre deosebire de biopsiile 
lichide, care detectează mutaţii 
genetice sau alte modifi cări lega-
te de cancer în ADN, tehnologia 
testului actual se axează pe mo-
difi cări ale ADN-ului cunoscute 
sub numele de grupuri de metil. 
Grupele de metil sunt unităţi chi-
mice care pot fi  ataşate ADN-ului, 

printr-un proces numit metilare, 
pentru a controla ce gene sunt 
active şi ce gene sunt inactive. 
Modelele anormale de metilare 
se dovedesc a fi , în multe cazuri, 
nu numai indicatori pentru can-
cer în general, ci şi pentru tipul 
de cancer.

 Cum au procedat 
cercetătorii 

„Lucrările noastre anterioare 
au indicat că analizele bazate 
pe metilare sunt peste abordă-
rile tradiţionale de secvenţiere a 
ADN-ului pentru detectarea mai 
multor forme de cancer, pe baza 
probelor de sânge. Rezultatele noi 
demonstrează ca aceste analize 
sunt un mod mult mai bun de de-
pistare a persoanelor cu cancer”, 
spune Geoffrey Oxnard, autorul 

principal al studiului, informea-
ză medlife.ro.

În cadrul studiului, specia-
liştii au analizat ADN fără ce-
lule (ADN care a intrat în fl uxul 
sangvin când celulele canceroase 
au murit - n.r.) din 3.583 de probe 
de sânge, dintre care 1.530 de la 
pacienţi diagnosticaţi cu cancer 
şi 2.053 de la persoane fără can-
cer. Probele au cuprins peste 20 
de tipuri de cancer, inclusiv can-
cer de sân triplu-negativ, cancer 
colorectal, esofagian, de vezică 
biliară, gastric, la cap, gât, can-
cer pulmonar, leucemie limfoidă, 
mielom multiplu, cancer ovarian 
şi pancreatic. Specifi citatea gene-
rală a fost de 99,4 la sută, ceea 
ce înseamnă că doar 0,6 la sută 
dintre rezultate au indicat eronat 
prezenţa cancerului. ,

CU O PRECIZIE DE APROAPE 100 LA SUTĂ  .  DESCOPERIRE

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Anumite pliculeţe de ceai 
pot lăsa în cană miliarde de 
microparticule din plastic în 
momentul în care sunt scufun-
date în apă fi erbinte, conform 
unui studiu recent realizat de 
cercetătorii de la Universitatea 
MCGill din Montreal, Canada, 
informează cba.ca. Studiul, pu-
blicat recent în revista „Science 
& Technology“, a atras atenţia 
că, odată scufundate în apa clo-
cotită, pliculeţele de ceai lasă în 
aceasta peste zece miliarde de 
particule microplastice şi na-
noplastice, acestea fi ind la un 
nivel „de mii de ori mai mare 
decât cele raportate anterior în 

alte alimente”, atrag atenţia co-
ordonatorii studiului.

„Până în prezent, nu există 
nicio cercetare concludentă în 
ceea ce priveşte posibilele efecte 
asupra sănătăţii în urma ingerării 
unor astfel de particule”, atenţio-
nează coautorul studiului, Laura 
M. Hernandez. Pungile de ceai 
examinate în studiul MCGIll au 
fost confecţionate din plastic PET 
sau nailon. „De cele mai multe ori, 
aceste pungi de ceai au formă tri-
unghiulară şi permit persoanei 
care bea ceaiul să vadă frunzele 
prin pungă”, a completat Hernan-
dez. Studiul realizat de cercetăto-
rii de la Universitatea MCGill se 
alătură mai multor oameni de 
ştiinţă care studiază particulele 
de plastic din alimente şi apă. ,

cercetare
Pericolul nevăzut 
din pliculeţele de ceai
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ATENŢIONARE. „Aso-

ciaţia Pentru Ajutorarea Persoanelor 

Suferinde de Atrofi e Musculară 

Spinală” atrage atenţia că o mare 

parte dintre bolnavii care suferă 

de această boală nu pot fi  trataţi 

din cauza lipsei de fonduri.Atrofi a 

musculară spinală (SMA) este o 

boală a neuronului motor. Neuronii 

motori controlează muşchii care 

sunt utilizaţi în toate activităţile. 

Mulţi dintre pacienţii care suferă de 

această boală sunt copii. Medicul 

primar neurolog Crisanda Vîlciu 

de la Institutul Fundeni atrage 

atenţia că, deşi instituţia a fost 

acreditată să trateze adulţii cu 

această boală, nu are bani pentru 

a efectua puncţiile. „Nu am început 

administrarea tratamentului din 

cauza lipsei de fonduri. Sperăm ca 

ajutorul din partea autorităţilor să 

vină cât mai repede. Majoritatea 

pacienţilor au handicapuri severe. 

Sunt tineri, au o speranţă ştiind că 

există tratament. În plus, preluăm 

copiii care împlinesc 18 ani şi 

care au început tratamentul, însă, 

în momentul de faţă, nu-l pot 

continua din cauza lipsei banilor”, 

atrage atenţia medicul, informează 

europafm.ro.Medicii atrag atenţia 

că SMA poate fi  fatală, în lipsa 

tratamentului.  . R.B. 

Tehnologia testului  u

actual se axează pe 

modifi cări ale ADN-ului 

cunoscute sub numele 

de grupuri de metil
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Visul                 
care i-a dat 
nume

MĂDĂLINA. “Numele 

ei de botez este Iulia Mădălina, dar 

toţi membrii familiei sale îi spun 

Mădălina”, scrie presa italiană 

despre gălăţeanca noastră. Şi 

dezvăluie că numele ei s-a născut 

din visul pe care mama ei, Gina, 

l-a avut atunci când era însărci-

nată cu ea. A visat-o pe Mădălina 

Manole, cântăreaţa ei preferată, şi 

şi-a dorit ca fi ica pe care urma să 

o aducă pe lume să aibă succesul 

îndrăgitei artiste a muzicii uşoare 

româneşti. . A.M.

Artistă născută 
în Galaţi, un simbol 
al noii Italii
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IULIA MĂDĂLINA GRECO ŞI-A LANSAT PRIMUL SINGLE , INTERVIU

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

“Nome nuovo sulla scena 

musicale italiana, un bel simbolo 

della nuova Italia. Iulia Madalina 

Greco classe 1993, è infatti 

nata a Galati in Romania ma 

vive da sempre in Italia” – “Un 

nume nou pe scena muzicală 

italiană, un simbol al Italiei noi. 

Iulia Mădălina Greco s-a născut 

în 1993, la Galaţi, în România, 

dar a trăit de mică în Italia”. Aşa 

este prezentată în presa italiană 

gălăţeanca Iulia Mădălina Greco. 

Artista tocmai şi-a lansat primul 

său single, “Umanamente”, 

un debut care se datorează 

câştigării unui concurs organizat 

de o cunoscută casă de discuri 

din Roma, Honiro Entertainment.

Pentru că asemenea tineri 
talentaţi, valoroşi şi frumoşi re-
prezintă adevărata imagine a Ro-

mâniei în lume, nu doar în Italia 
sau în Europa, suntem onoraţi să 
vă prezentăm astăzi interviul pe 
care ni l-a acordat Iulia Mădălina 
Greco.

- “Nata a Galati in Romania”,  u

precizează fi ecare articol 

pe care l-am citit despre 

tine în presa italiană, locală 

sau muzicală. Mădălina, 

care sunt cele mai frumoase 

amintiri legate de Galaţi şi de 

România?

- Toată copilăria e strâns legată 
de ţara mea de suflet, România. 
Aici am petrecut primii ani din 
viaţă. Am locuit în Galaţi, locul 
de care mă leagă multe amintiri. 
Îmi aduc aminte cu nostalgie cât 
de fericită eram atunci când îmi 
vizitam bunicii, mă jucam din 
zi până-n noapte cu verişoare-
le mele, luam masa împreună, 
mergeam şi adunam ouăle abia 
apărute în cuibar sau atunci când 
beam laptele abia muls. Aşa îmi 

petreceam fiecare vară şi pot 
spune că îmi lipsesc enorm acele 
momente. Ar fi foarte multe de 
spus şi aş putea vorbi ore întregi 
despre asta.

Am avut o copilărie pe care şi-
ar dori-o oricine, extrem de fru-
moasă, liniştită, înconjurată de 
iubire şi natură. Mi-a fost extrem 
de greu să las totul în urmă şi să 
mă mut în altă ţară. Eram doar un 
copil şi universul meu era tot ce 
trăisem până atunci. Am suferit 
foarte mult, însă m-am adaptat 
destul de repede. Acum mă simt 
ca acasă aici, în Italia, însă îmi 
lipsesc enorm oamenii dragi mie 
pe care i-am lăsat în urmă şi îi văd 
destul de rar, din păcate.

- Când şi cum ai ajuns să  u

trăieşti în Italia?

- Locuiesc în Italia din anul 
2004, de la vârsta de 11 ani. Tatăl 
meu, dorind să îmbunătăţească 
situaţia financiară a familiei, a 
decis să plece singur iniţial. După 

aproximativ un an, am ales să ple-
căm toţi, să nu stăm despărţiţi şi 
aşa s-au făcut 15 ani de când lo-
cuiesc aici.

- Când ai început să cânţi?  u

Ce reprezintă muzica pentru 

tine şi care este crezul tău 

artistic?

- De mic copil am cochetat 
cu muzica. Orice joc al copilări-
ei mele era legat de muzică. Îmi 
amintesc că organizam concer-
te cu verişoarele mele, la care 
invitam toată strada. Mama era 
întotdeauna foarte bucuroasă că 
îşi putea face treaba liniştită prin 
casă, lăsându-mă la tv pe MTV, 
eram cea mai fericită.

Când am ajuns în Italia, am 
început să iau muzica foarte în 
serios. M-am înscris la cursuri de 
canto, apoi am început să şi com-
pun, dorindu-mi întotdeauna mai 
mult de la mine. Pentru mine, mu-
zica trebuie să transmită emoţie, 
autenticitate şi show. >
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CINE ESTE IULIA MĂDĂLINA GRECO 

“Iulia Mădălina Greco, născută u

la Galaţi în România, dar 

cetăţean adoptiv al orașului 

Nepi, a câștigat primele 

audiţii din 2019 organizate de 

Honiro Entertainment, în ciuda 

concurenţei acerbe a altor 

200 de cantautori din toată 

Italia. Această prestigioasă 

victorie îi va permite Iuliei 

Greco, cu o voce încântătoare, 

care vrăjește, să înregistreze 

un single cu producătorii 

binecunoscutei case de discuri 

din Roma.

Vocea minunată a Iuliei u

Mădălina Greco nu a trecut 

neobservată nici la „Tuscia Voice 

Talent“, important concurs 

naţional de canto modern, ajuns 

la a șasea ediţie și desfășurat 

în sălile Palatului Farnese din 

Caprarola”, aşa este prezentată 

gălăţeanca stabilită în Italia în 

“Corriere di Viterbo”, ziar care 

a salutat cu bucurie reuşitele 

muzicale ale tinerei artiste.

Presa italiană muzicală u

precizează că debutul 

Mădălinei este deja cunoscut în 

comunitatea românească din 

Peninsulă.AR
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- Povesteşte-mi, te rog, u

despre cele mai importante 

concursuri muzicale la 

care ai participat şi despre 

premiile câştigate.

- Am participat la multe 
concursuri muzicale foarte im-
portante sau mai puţin impor-
tante, unde am câştigat diverse 
premii.

Single-ul “Umanamente”, de 
exemplu, este produs în urma 
câştigării unui important con-
curs al unei case de discuri pen-
tru compozitori/rapperi.

- Cum şi când s-a născut u

cântecul „Umanamente”, 

primul tău single? Care este 

mesajul pe care doreşti 

să-l transmiţi celor care îl 

ascultă?

- Povestea începe cu ceva vreme 
în urmă. În timpul anilor de liceu, 
am avut posibilitatea să particip la 
un concurs la nivel european pe 
tema rasismului, iar afişul ce pro-
mova evenimentul era reprezentat 
de un embrion. Cei înscrişi trebu-
iau să compună o poezie pe această 
temă. Am fost extrem de încântată 
să particip şi profesoara mea, care 
nu mă avea la suflet din cauza ori-
ginii mele, s-a oferit să-mi trimită 
poezia. Însă după o lună, mi-a măr-
turisit că, deşi am fost singura din 
liceu care a participat, poezia mea 
nu a fost trimisă niciodată. M-a 
durut extrem de tare şi am strâns 
multă durere atunci. Câţiva ani 
mai târziu, am decis să “folosesc” 
amărăciunea derivată din acel 
incident pentru a da viaţă acestei 

piese, “Umanamente”, 
pornind de la poezia 
în sine şi de la principi-
ile existenţiale pe care 
doream să le expun 
încă de atunci. “Uma-
namente” s-a născut ca 
un simbol de revoltă a 
tot ceea ce omul deţine 
lipsit de umanitate. Pie-
sa este o declaraţie de dragos-
te pentru cea mai specială şi 
bună persoană din viaţa mea, 
mama mea, Gina.

- Ce reprezintă pentru u

tine acest prim single şi 

ce va urma după el?

- Pentru mine, acest 
prim single este extrem 
de important deoarece 
l-am scris pentru cea mai 
importantă persoană din 
viaţa mea, mama. Sunt 
fericită că am reuşit să-l 
lansez şi să-mi fac apariţia 
pe plan discografic. Re-
prezintă începutul unei 
cariere frumoase, pentru 
care muncesc cu mult 
drag şi dedicare. În acest 
moment scriu alte piese, 
pentru nişte proiecte im-
portante în derulare.

- Unde te pot asculta u

cei care îşi doresc să se 

bucure de vocea şi de 

muzica ta?

- “Umanamente” este dis-
ponibil pe toate platformele 
digitale şi pe canalele mele de 
socializare.

Aş vrea să le mulţumesc din 
suflet tuturor celor care m-au 
susţinut şi o fac în continua-
re, celor din ţara mea natală 
şi de suflet, România. Mă 
simt onorată şi totodată 
emoţionată.   .

Gălăţenii 
au succes 
pe alte 
meleaguri

ITALIA. Iulia Mădălina Greco 

este doar unul dintre copiii frumoşi 

şi talentaţi ai Galaţiului pe care viaţa 

i-a purtat pe alte meleaguri, departe 

de România, care prin talent, muncă 

şi valoare şi-au câştigat respectul şi 

admiraţia într-o ţară în care străinii, 

şi în special românii, nu sunt mereu 

bine priviţi şi primiţi. Ca ea mai sunt, 

cu siguranţă, mulţi gălăţeni ale căror 

performanţe creează adevărata 

imagine a României în lume. O 

Românie frumoasă, de care să fi m 

mândri! . A.M.
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PERFORMANŢA, 

SALUTATĂ 

DE PRESA 

DIASPOREI
ROITALIANUL. “Muzica 

și cântecul, pe care le iubesc foarte 

mult, sunt toată viaţa mea”, este 

mărturia gălăţencei Iulia Mădălina 

Greco pe care am descoperit-o într-

un articol din “Roitalianul”, una dintre 

publicaţiile diasporei româneşti din 

Italia. Din articol afl ăm că Mădălina,  

care locuiește la Nepi, în provincia 

Viterbo, a participat anul acesta la 

două competiţii muzicale organizate 

în Italia, unde performanţa sa a fost 

recunoscută și aplaudată de mai mulţi 

profesioniști din domeniul muzicii. În 

ianuarie, tânăra artistă a participat la 

“Tuscia Talent Voice” din localitatea 

Ronciglione, provincia Viterbo, 

concurs naţional de mare importanţă, 

unde a câștigat premiul I, cântând 

piesa „Volevo Scriverti Tanto”, a 

binecunoscutei cântăreţe italiene 

Mina. Gălăţeanca a mărturisit că a 

trăit un moment cu adevărat magic 

şi că primirea unui asemenea premiu 

reprezintă o satisfacţie enormă. La 

competiţia organizată la Roma, artista 

a concurat cu o piesă compusă de ea 

însăși, „Umanamente”, şi a câştigat 

tot premiul I. . A.M.
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Vin banii 
de la municipalitate 
pentru Oţelul
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Suporter Club Oţelul Galaţi a 

primit confi rmarea ofi cială că 

dosarul său pentru fi nanţare 

de la Consiliul Local (CL) a 

fost admis, conform anunţului 

publicat pe portalul Primăriei. 

Astfel, în următoarea şedinţă 
de CL, cel mai probabil aproape 
de sfârşitul acestei luni, se va su-
pune votului consilierilor un pro-
iect de hotărâre destinat alocării 
sumei de 500.000 de lei către SC 
Oţelul.

 În a doua etapă din acest an 
de fi nanţare de la bugetul local 
a structurilor sportive, Primă-
ria Municipiului Galaţi anunţa 
că suma totală disponibilă este 
de 500.000 de lei. Cum, în urma 
analizei dosarelor depuse, doar 
cel al SC Oţelul a fost admis (cu 
64 de puncte), conform rezultate-
lor procedurii de selecţie publica-
te pe portalul primariagalati.ro, 
toată suma menţionată ar urma 
să ajungă la respectivul club de 
fotbal.

 Au mai fost depuse alte trei do-
sare, toate respinse. Celui al ACS 
Smart, club de şah care a ajuns 
în eşalonul de elită, Superliga pe 
echipe, şi are şi echipe de juniori 
medaliate în Campionatul Naţio-
nal, plus multe performanţe la in-
dividual, i s-a calculat un punctaj 
(49) sub limita din regulamentul 
(55 puncte) de fi nanţare pentru 
sport, astfel că a fost respins.

 Celelalte două dosare depuse 
acum, al clubului de futsal United 
şi al celui de fotbal ACS Univer-
sitatea „Dunărea de Jos”, au fost 
respinse pentru că intraseră din 
prima etapă şi aveau deja contract 
de fi nanţare semnat în acest an.

 De altfel, anunţul publicat 
pe site-ul Primăriei vine să con-
fi rme ofi cial afi rmaţiile făcute 
de primarul Ionuţ Pucheanu, 
în ultima şedinţă de CL, cea de 
acum o săptămână. „Acum două 
luni, am iniţiat un nou concurs 
de proiecte în vederea fi nanţării 
sportului la nivelul municipiului 
Galaţi, cu o mare specifi care: cei 
care au benefi ciat de o fi nanţare 
în prima etapă nu vor putea bene-
fi cia acum. Din cele patru solici-

tări depuse în momentul de faţă, 
singurii care ar putea benefi cia de 
fi nanţare, conform regulamentu-
lui, sunt cei de la Oţelul Galaţi. 
În urma examinării unor astfel 
de dosare se încheie un singur 
proces-verbal, moment de la care 
pleacă o perioadă legală de contes-
taţii. Această perioadă excede ziua 
în care ne afl ăm, prin urmare, fi -
nanţarea pentru Oţelul Galaţi nu 
ar fi  putut intra legal în această 

şedinţă. Cu siguranţă o veţi avea la 
comisii în maximum o săptămâ-
nă. Prin urmare, la sfârşitul lunii 
octombrie, dacă nu cumva într-o 
şedinţă extraordinară convocată 
(n.r. - mai devreme) din orice alt 
motiv, va fi  şi fi nanţarea Oţelul. 
Clubul e prins cu 500.000 de lei 
fi nanţare de la bugetul local”, a 
spus Ionuţ Pucheanu, în faţa con-
silierilor locali.

 Termenul de contestare a re-
zultatelor acestei ultime proce-
duri de selecţie expiră astăzi.

 SC Oţelul este într-o situaţie 
fi nanciară delicată, problemele 
urmând să dispară în urma veni-
rii banilor dinspre Primărie. Cu 
aceştia se va putea asigura activi-
tatea competiţională a echipei din 
Liga a III-a şi a celor de juniori, 
iar resursele fi nanciare pe care le 
are clubul acum vor putea fi  di-
recţionate către plata restanţelor 
salariale către jucătorii din retu-
rul campionatului trecut ce şi-au 
depus memorii la FRF. Neachita-
rea acestor restanţe în cel mult o 
lună ar duce la sancţionarea clu-
bului cu depunctarea din partea 
federaţiei. .

SINGURUL DOSAR ADMIS  .  FINANŢARE

din sportul 
gălăţean

 HOCHEI. Formaţia CSM 

„Dunărea“ Galaţi revine în Campio-

natul Naţional după o pauză de două 

săptămâni. Echipa gălăţeană va pleca 

spre Cârţa, unde va juca trei partide cu 

Sapientia Under 23. Acestea sunt pro-

gramate vineri, sâmbătă şi duminică. 

Până acum, CSM Galaţi a jucat doar 

două meciuri în campionat, ambele 

câştigate la diferenţe mari de scor, cu 

Sportul Studenţesc. După Cârţa, vor 

urma primele două meciuri cu o adver-

sară puternică, SC Miercurea Ciuc, pe 

9 şi 10 octombrie, în deplasare. 

TENIS. Categoria Under 12 

(fete) a turneului „Trofeul Metcon 

Adjud“ a fost câștigată de gălăţean-

ca Teodora Miron (Dacia), acesta 

obţinând în turneul fi nal următoarele 

rezultate: 6-0, 6-2  cu Sofi a Amalia 

Nicoli (C.S.M. Bacău), 6-3, 7-5 cu 

Maria Anis Luca (Atlas Galaţi), 6-2, 

6-2 cu Elena Cojocaru (Venus Brăila). 

În concursul băieţilor, Denis Gabriel 

Bocăneala a câștigat două meciuri la 

Under 14: 4-1, 4-0 cu Sergiu Costin 

(T.C.Tecuci) şi 4-0, 4-0 cu Matei Sandu 

(C.S. Dac), pierzând cu 3-5, 2-4 partida 

cu Sebastian Rugină (ACS Rot). 

ATLETISM. Un grup de 

atleţi de la CS Şcolar Tecuci a par-

ticipat la un concurs ce a avut loc la 

Oneşti (Cupa CS Şcolar). Tecucenii 

s-au clasat printre fruntaşi. Astfel, 

Anca Duţă a ocupat primul loc la 

50 şi 600 metri, Alexandru Diaconu 

a fost primul la la 50 m şi al doilea 

la săritura în lungime, în timp ce 

Alexandra Druţă s-a situat pe locul 

doi la 50 de metri. .

Hocheiştii 
joacă         
spre Cârţa

grupaj realizat de  u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Antrenorul 
Neagoe 
revine                  
în Liga I

FOTBAL. Tehnicianul Eugen 

Neagoe, în vârstă de 52 de ani, a 

fost instalat, ieri, în funcţia de antre-

nor principal al echipei de fotbal FC 

Hermannstadt, el înlocuindu-l pe 

Costel Enache, care a demisionat la 

sfârşitul săptămânii trecute, a anun-

ţat gruparea sibiană, pe site-ul său 

ofi cial. Neagoe revine astfel în Liga I 

după infarctul miocardic suferit la 21 

iulie, în timpul meciului pe care echi-

pa sa de la acel moment, Dinamo 

Bucureşti, îl disputa cu Universita-

tea Craiova.  . M. Căpăţînă

OŢELUL ESTE 

AL NOUĂLEA CLUB, 

CU EXCEPŢIA 

CS MUNICIPAL, 

CARE PRIMEŞTE 

FINANŢARE DE LA 

MUNICIPALITATE ÎN 

2019. TOATE SUNT 

DIN DOMENIUL 

FOTBALULUI
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United, obligată să câştige
MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro

Vicecampioana naţională United 

Galaţi va juca în această seară, 

de la ora 18.00, pe teren propriu, 

cu Dunărea Călăraşi, meci 

restant din etapa a doua a Ligii I 

de futsal. 

Partida de astăzi se anunţă 
foarte atractivă, fi ind un duel 
între două din echipele cu pre-
tenţii la ajungerea în fi nala cam-
pionatului, alături de Imperial 
Miercurea Ciuc. De altfel, United 
şi Dunărea Călăraşi au jucat ul-
tima fi nală a „Cupei României“, 
câştigată de călărăşeni.

Deşi suntem încă în prima 
parte a campionatului, cei de la 
United sunt condamnaţi să câş-
tige, pentru a nu se depărta prea 
mult de campioana Imperial, de 
care au fost învinşi în ultimul 
meci (din etapa a III-a), cu 6-2, la 
Miercurea Ciuc. Într-o situaţie 
asemănătoare sunt şi cei de la 
Dunărea Călăraşi, învinşi şi ei 
de Imperial, 1-2 la Călăraşi. Miza 
o reprezintă primul loc la fi na-
lul sezonului regulat, care adu-
ce avantajul intrării cu punctaj 
superior în play-off, iar apoi, în 

perspectiva semifi nalelor şi a fi -
nalei, un meci mai mult disputat 
pe teren propriu.

În tabăra gălăţeană, preocupa-
rea principală a ultimelor zile a 
fost creşterea randamentului la 

fi nalizare, United ratând foarte 
multe mari ocazii de gol în jocul 
de la Miercurea Ciuc.  .

ASTĂZI, LA SALA „DUNĂREA”  . FUTSAL

Anunţ de presă
                                                                                                                     Data: 03.10.2019

Lansarea proiectului „Extinderea si dotarea şcolii gimnaziale nr.1 sat Tuluceşti, 

comuna Tuluceşti, judeţul Galaţi”

Comuna Tuluceşti, cu sediul în Sat Tuluceşti, Strada Primăriei, Nr. 12, Comuna Tuluceşti, 

Judeţul Galaţi, având cod fi scal: 3553307, reprezentată legal prin domnul Primar – Bratu Petrică  

în calitate de Benefi ciar,  implementează în baza contractului de fi nantare 4247/14.05.2019 

proiectul „Extinderea si dotarea şcolii gimnaziale nr.1 sat Tuluceşti, comuna Tuluceşti, 

judeţul Galaţi”,  cod MySMIS 122857, fi nanţat prin Programul Operaţional Regional 2014-

2020, Axa prioritară 10 – Îmbunătăţirea infrastructurii educationale, Prioritate de investiţii 

10.1 Investiţiile în educaţie, și formare, inclusiv în formare profesională, pentru dobândirea de 

competenţe și învăţare pe tot parcursul vieţii prin dezvoltarea infrastructurilor de educaţie și 

formare, Obiectiv Specifi c 10.1 Creșterea gradului de participare la nivelul educaţiei timpurii 

și învăţământului obligatoriu, în special pentru copii cu risc crescut de părăsire timpurie a 

sistemului.

Contractul de fi nanţare a fost încheiat cu Ministerul Dezvoltării Regionale și Administraţiei 

Publice în calitate de Autoritate de Management și cu Agenţia pentru Dezvoltare Regională 

Sud – Est, în calitate de Organism Intermediar.

Valoarea totală a proiectului este de  8.117.413,89  lei, din care valoarea sumei neram-

bursabile este de  7.955.065,61 lei.

Obiectivul general al proiectului este dezvoltarea infrastructurii educaţionale şcolare din 

Regiunea de Dezvoltare Sud-Est prin extinderea şi dotarea Şcolii Gimnaziale nr. 1 Tuluceşti, 

comuna Tuluceşti, judeţul Galaţi. 

Obiectivele specifi ce ale proiectului sunt: 

OS1: Realizarea unei extinderi prin corp şcolar nou, în vederea asigurării funcţionalului 

şcolar necesar pentru înglobarea numărului de elevi preconizat. 

OS2: Dotarea şi echiparea corpului şcolar, pentru acces la un proces instructiv-educativ 

performant. 

Durata de implementare a proiectului este de 63  luni:  respectiv de  la data 15.04.2016 

până la data 30.06.2021. 

Informaţii suplimentare se pot obţine la:

Tel: 0236/345 007; Fax: 0236/345 707

 e-mail: tulucesti@yahoo.com
Investim în viitorul tău! Proiect cofi nanţat din Fondul European

de Dezvoltare Regională prin Programul Operaţional Regional 2014-2020

www.inforegio.ro │ facebook.com/inforegio.ro
Conţinutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziţia ofi cială a Uniunii Europene sau a Guvernului României

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

În acest început de toamnă, 

badmintonul gălăţean a avut o 

prezenţă fructuoasă în competiţii 

la nivel naţional şi internaţional. 

Un loc aparte l-a deţinut un 

important turneu desfăşurat 

recent în Bulgaria, Campionatul 

Balcanic al juniorilor Under 13.

Au avut loc întreceri individu-
ale şi pe echipe, unde formaţia 
„tricoloră”, cu gălăţeanca Irina 
Gherasim în componenţă, a avut 
un parcurs foarte bun. În grupă, a 
obţinut două victorii din trei me-
ciuri: 5-0 cu Bulgaria B şi acelaşi 
scor cu Serbia. A urmat disputa 
din semifi nale, unde România 
a învins echipa gazdă, Bulgaria 
A, cu un scor clar: 3-0. În aces-
te condiţii, „tricolorele” au jucat 
fi nala Balcaniadei, în compania 
selecţionatei Turciei, pe care au 
pierdut-o cu scorul de 1-3.

Au urmat  întrecerile indivi-
duale, în care delegaţia noastră îşi 
punea mari speranţe. Şi aici Irina 
Gherasim s-a afl at în prim-plan. 
În proba de simplu, gălăţeanca a 
ajuns până în sferturile de fi nală, 
cedând în faţa unei colege, Laura 
Constantin. Apoi a venit rândul 
meciurilor de dublu fete, unde 
Irina a făcut pereche chiar cu La-
ura Constantin. Aici lucrurile au 
stat mult mai bine, cele două ro-
mânce devenind campioane bal-
canice, cu victorii în serie, toate 
cu 2-0, iar în fi nală au dispus de 
reprezentantele Turciei, Korkut/ 
Simsek.

„Am mers pe mâna Irinei, care 
are zece ani şi jumătate, este ele-
vă la Liceul cu Program Sportiv 
şi care, iată, deja joacă la catego-
ria 13 ani. Este multiplă campi-
oană naţională şi mai are încă 
doi ani şi ceva de jucat la această 
categorie de vârstă. Pe lângă vic-
toriile repurtate în competiţiile 
interne s-a remarcat şi în unele 
concursuri de peste hotare, la in-
ternaţionalele Serbiei sau Bulga-
riei. Este repetarea unei frumoa-
se performanţe a unei sportive 
din Galaţi - Miruna Niţu, care cu 
zece ani în urmă devenea campi-
oană balcanică tot la Under 13”, 
a ţinut să puncteze Dorel Badiu, 
antrenorul de la CSU Galaţi al Iri-
nei Gherasim.

Altfel, la sala „Siderurgistul” 
din Galaţi, de vineri până dumi-
nică, va avea loc Campionatul Na-
ţional pentru juniori Under 13 şi 
Under 19. .

badminton
O gălăţeancă, campioană 
balcanică la dublu

publicitate
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Procuror în dosarul 
Watergate, apărător 
al lui Donald Trump
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Rudy Giuliani l-a angajat pe 

prietenul său Jon Sale, fost 

procuror în dosarul Watergate, 

ca reprezentant legal în ancheta 

Camerei Reprezentanţilor 

din Congresul SUA privind 

suspendarea preşedintelui 

Donald Trump, transmite DPA. 

Sale a confi rmat informaţia, 

într-un interviu telefonic pentru 

New York Daily News. 

Giuliani, fost primar al New 
Yorkului, în prezent avocat al lui 
Trump, a primit luni o citaţie din 
partea Comisiei pentru Servicii-
le de Informaţii a Camerei, care 

i-a cerut să prezinte mai multe 
înregistrări şi comunicări legate 
de încercările de a face presiuni 
în numele preşedintelui asupra 
unor ofi ciali ucraineni, pentru 
a-i determina să îl ancheteze pe 
fostul vicepreşedinte american 
Joe Biden.

Sale nu a răspuns direct dacă 
Giuliani va da curs citaţiei. "Este 
o problemă complicată“, a arătat 
el. "Sunt multe probleme legate de 
privilegii şi probleme constituţio-
nale, deci va trebui să analizăm“. 
Avocatul a refuzat să precizeze 
dacă a contactat Casa Albă, însă a 
susţinut că are interesul "legitim“ 
de a se coordona cu preşedintele 
şi cu avocaţii acestuia. "Casa Albă 
are un interes legitim de a deter-

mina dacă există un privilegiu 
executiv, iar preşedintele are un 
interes legitim de a determina 
dacă există un privilegiu avocat-
client“, a mai spus Sale. "Nu voi 
spune ce am de gând să fac şi cum 
voi face asta, însă aceste probleme 
sunt mereu în joc“, a adăugat el.

Sale a fost coleg cu Giuliani la 
facultatea de Drept şi a participat 
la campania electorală a acestuia 
pentru preşedinţie, în 2008, însă 
este mai cunoscut pentru activi-
tatea de adjunct al procurorului 
special în ancheta Watergate, în 
urma căreia fostul preşedinte 
Richard Nixon a demisionat, de-
oarece era aproape sigur că va fi  
suspendat. Ca avocat, Sale se va 
afl a acum de cealaltă parte a ba-

ricadei, apărându-şi prietenul de 
acuzaţiile că a încercat să convin-
gă ofi ciali ucraineni să deschidă 
o anchetă împotriva lui Biden şi 
a altor persoane, ajutându-l astfel 
pe Trump să fi e reales. Giuliani a 
susţinut de mai multe ori că au-
torităţile de la Kiev ar trebui să 
stabilească, în urma unei anche-
te, dacă fostul vicepreşedinte al 
SUA şi-a folosit atribuţiile ofi ciale 
pentru a-l ajuta pe fi ul său Hun-
ter Biden să evite inculparea în 
Ucraina pentru fapte de corupţie 
legate de o companie din dome-
niul combustibililor fosili. Nu a 
apărut nicio dovadă în sprijinul 
afi rmaţiilor sale, iar democraţii 
îl acuză că minte pentru a-l ajuta 
pe Trump. ,

LA CASA ALBĂ, „O CHESTIUNE COMPLICATĂ”  .  JUSTIŢIE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Premierul britanic Boris 
Johnson a anunţat miercuri, la 
Manchester (nord-vestul Angliei), 
că Regatul Unit va părăsi Uniunea 
Europeană pe 31 octombrie, ‘’ori-
ce ar fi ’’, transmit Reuters şi AFP. 
‘’Ceea ce lumea întreagă vrea este 
să încheiem acest subiect şi să tre-
cem la altceva. Iată de ce noi vom 

ieşi din UE la 31 octombrie orice 
ar fi ’’, a declarat şeful guvernului 
britanic, în cadrul congresului 
Partidului Conservator, desfăşu-
rat la Manchester.

Johnson a spus că va prezenta 
Uniunii Europene ‘’un compromis 
din partea Regatului Unit’’ şi a ce-
rut blocului comunitar ‘’să facă 
un compromis la rândul său’’. El 
a precizat că propunerile sale ex-
clud controalele la frontiera irlan-

deză. Pe de altă parte, Dublinul a 
catalogat propunerile lui Johnson 
drept unele care nu oferă baza 
unui acord cu UE.

În luna august, Boris Johnson 
a amânat până la 14 octombrie 
Discursul Reginei, ceea ce a în-
semnat practic suspendarea acti-
vităţii Parlamentului, el sperând 
că astfel deputaţii britanici nu 
vor avea timpul necesar pentru 
măsuri care să împiedice retra-

gerea din UE fără acord pe 31 
octombrie.

Totuşi, în cele câteva zile de la 
începutul lui septembrie când s-a 
putut reuni, legislativul a reuşit să 
adopte o lege care-l obligă pe John-
son să ceară o nouă amânare a Brexi-
tului până la 31 ianuarie 2020, dacă 
până la 19 octombrie nu reuşeşte să 
obţină un nou acord cu UE sau nu 
primeşte aprobarea Parlamentului 
pentru o retragere fără acord. .

Boris Johnson vrea Brexit „orice ar fi “

Duel 
diplomatic 
între Macron 
şi Ankara

REPLICI. Autorităţile de 

la Ankara au denunţat „un atac 

ce depăşeşte limitele“ din partea 

preşedintelui francez Emmanuel 

Macron, care a criticat „declinul“ 

statului de drept în Turcia şi a 

invocat modul în care acest stat 

foloseşte migranţii pentru a „face 

presiuni“ asupra UE, transmite 

AFP. „Îl compar cu un cocoş 

care cântă în timp ce picioarele 

i se afundă în noroi“, a declarat 

şeful diplomaţiei turce, Mevlut 

Cavusoglu. , O.A.C.

 ACORD ÎNTRE 

GUVERNUL 

UCRAINEAN 

ŞI SEPARATIŞTI

NEGOCIERI. Guvernul 

ucrainean şi separatiştii pro-

ruşi din estul ţării au semnat, la 

Minsk, un acord care deschide 

calea unor viitoare negocieri, 

informează dpa. Acordul la 

care s-a ajuns vizează un statut 

special pentru regiunile Doneţk 

şi Lugansk din Donbas şi 

posibilitatea organizării de alegeri. 

Noul guvern al preşedintelui 

Volodimir Zelenski pare dornic să 

imprime dinamism negocierilor 

de pace. Zelenski a afi rmat că, în 

prezent, nu există impedimente 

pentru organizarea unui summit la 

care să participe Rusia, Franţa şi 

Germania, urmând ca data la care 

acesta va avea loc să fi e anunţată 

în curând. Detaliile statutului 

special nu sunt încă stabilite. 

Conform separatiştilor susţinuţi 

de Moscova, statutul va fi  

provizoriu până la organizarea de 

alegeri supravegheate de OSCE, 

urmate de încetarea focului. După 

validarea procesului electoral 

de către OSCE, separatiştii 

se aşteaptă să primească un 

statut special pe termen lung. 

Preşedintele Zelenski susţine însă 

că nu pot fi  organizate alegeri 

democratice atât timp cât pe 

teritoriul acestor regiuni se găsesc 

militari.  . O.A.C. AR
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Amenzi de 10.000 de lei                                                          
pentru nesortarea deşeurilor
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Deputaţii au adoptat, în calitate 

de for decizional, un proiect de 

lege care prevede obligativitatea 

sortării selective a deşeurilor 

în instituţiile publice. Actul 

normativ instituie amenzi de 

până la 10.000 de lei pentru 

nerespectarea prevederilor 

privind sortarea deşeurilor. 

Camera Deputaţilor a adoptat, 
miercuri, cu 238 de voturi "pen-
tru“ şi o abţinere, proiectul de lege 
care prevede creşterea gradului de 
informare, de conştientizare şi de 
educare a elevilor cu privire la co-
lectarea selectivă şi managemen-
tul deşeurilor, prin transferul atri-

buţiilor privind achiziţionarea şi 
dotarea unităţilor şcolare cu reci-
piente pentru colectare selectivă a 
deşeurilor, de la nivelul conducerii 
unităţilor publice de învăţământ, 
către autorităţile locale.

 „Se sancţionează cu amendă 
de la 500 lei la 1.000 lei nerespec-
tarea de către conducătorul insti-
tuţiei publice a următoarelor obli-
gaţii: de a delega responsabilitatea 
privind gestionarea colectării se-
lective unui angajat al instituţiei 
sau unui terţ şi de a asigura aplica-
rea colectării selective a deşeuri-
lor în interiorul instituţiei publice 
pe care o conduce“, se arată în tex-
tul proiectului de lege.

 Propunerea legislativă mai 
prevede sancţionarea cu amendă 
de la 500 lei la 3.000 lei pentru 

conducătorii instituţiei publice 
care nu respectă obligaţia de a 
încheia un contract de predare 
a deşeurilor colectate selectiv cu 
un operator economic autorizat 
pentru reciclarea şi/sau valorifi -
carea acestora.

 Se mai prevede amendă de 
la 5.000 lei la 10.000 lei pentru 
operatorii economici sau fi rmele 
de salubrizare care nu preiau se-
lectiv deşeurile de la instituţiile 
publice şi pentru neasigurarea 
de către operatorul economic au-
torizat a faptului că instituţia a 
predat deşeurile sortate selectiv.

 Proiectul de lege modifi că 
articolul 8 din Legea 132/2019, 
privind sortarea selectivă, care 
prevede că instituţiile publice 
sunt obligate să asigure fi nanţa-

rea pentru colectarea selectivă 
a deşeurilor generate în cadrul 
acestora, pe categoriile prevă-
zute. Proiectul de lege scuteşte 
instituţiile de învăţământ de la 
această fi nanţare, iar responsabi-
litatea o preia autoritatea locală.

 Un amendament propus şi 
adoptat în comisia pentru mediu 
şi echilibru ecologic prevede că 
fi nanţarea din bugetul unităţii ad-
ministrativ-teritoriale sau din bu-
getul operatorilor de salubritate, în 
funcţie de prevederile contractului 
de delegare a gestiunii serviciului.

 Proiectul va fi  trimis preşedin-
telui României pentru promulga-
re, iar legea va intra în vigoare 
în termen de 90 de zile de la data 
publicării în Monitorul Ofi cial al 
României. .

OBLIGATIVITATE ÎN INSTITUŢIILE PUBLICE  .  LEGE

Operatorii economici sau fi rmele de salubrizare care nu preiau selectiv deşeurile de la instituţiile publice riscă amenzi u

 5.000 DE LEI 

AMENDĂ PENTRU 

APELURI FALSE 

LA 112
ORDONANŢĂ. Senatul 

a aprobat ordonanţa de urgenţă 

care prevede creşterea cuantumului 

amenzilor pentru apelurile false la 

112. Proiectul de ordonanţă are ca 

obiect de reglementare modifi carea 

şi completarea Ordonanţei de 

Urgenţă a Guvernului nr. 34/2008 

privind organizarea şi funcţionarea 

Sistemului Naţional unic pentru 

apeluri de urgenţă, se arată în 

raportul Comisiei pentru apărare, 

ordine publică şi siguranţă 

naţională. Un aspect important al 

Ordonanţei se referă la creşterea 

cuantumului amenzii pentru 

apelurile false la 112, de cinci ori, 

de la 1.000 la 5.000 de lei. Astfel, se 

vor sancţiona: 

„a) apelarea abuzivă a numărului 

unic pentru apeluri de urgenţă 112 

sau transmiterea de mesaje abuzive 

la numărul 113 ori la numărul 114, 

cu amendă de la 500 la 1.000 de lei 

b) alertarea falsă a agenţiilor 

specializate de intervenţie, cu 

amendă de la 1.500 lei la 5.000 

de lei“, se arată în proiectul de 

lege. Prevederea care se referă 

la obligaţia furnizorilor de servicii 

de telefonie mobile, pentru care 

plata se face în avans, de a 

furniza serviciul numai după ce au 

colectat datele de identifi care ale 

utilizatorului cartelei SIM care va 

benefi cia de respectivele servicii, 

nu a fost admisă, amendamentul 

fi ind respins în cadrul Comisiei 

de apărare. Senatul a fost prima 

cameră sesizată, însă for decizional 

este Camera Deputaţilor.  . T.M. 

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Preşedintele Klaus Iohannis a 
semnat, miercuri, decretul pri-
vind eliberarea lui Felix Bănilă din 
funcţia de procuror-şef al DIICOT. 
Felix Bănilă şi-a anunţat miercuri 
demisia de onoare - solicitată luni 
de preşedintele Klaus Iohannis - de-

clarându-se convins că nu a eşuat 
în îndeplinirea atribuţiilor. Bănilă 
a explicat că activitatea DIICOT nu 
se rezumă doar la cazul ”Caracal” 
şi dacă acesta este preţul pe care 
trebuie să îl plătească pentru conti-
nuarea în bune condiţii a activită-
ţii, preţ pe care îl consideră injust, 
acceptă să se retragă din funcţie, 
lăsând Direcţiei de Investigarea 

Infracţiunilor de Criminalitate 
Organizată şi Terorism stabilitatea 
celor şase funcţii de conducere din 
cadrul secţiilor structurii centrale 
şi a celor alte şase din cadrul ser-
viciilor aferente acestora, precum 
şi un corp profesional bine pregă-
tit, onest şi de bună-credinţă, cu 
adevărat independent ca procu-
rori, apt a atinge toate obiectivele 

legale şi strategice ale direcţiei, în 
ciuda oricăror alte argumente sau/ 
şi speculaţii contrare.

 Surse judiciare au precizat 
că Giorgiana Hosu va prelua in-
terimatul DIICOT, după ce Felix 
Bănilă şi-a depus demisia la Mi-
nisterul Justiţiei. Hosu este, în 
prezent, procuror-şef adjunct al 
Direcţiei. .

Felix Bănilă şi-a dat demisia 
din funcţia de şef al DIICOT

Moţiunea 
se votează 
sâmbătă

DECIZIE. Birourile Permanente 

Reunite ale Camerei Deputaţilor şi Se-

natului au decis ca moţiunea de cenzură 

pentru demiterea guvernului, depusă de 

PNL şi citită miercuri în plen, să fi e dez-

bătută şi votată sâmbătă, la ora 11,00. 

Opoziţia a depus moţiunea de cenzură 

marţi, la Parlament, pentru aceasta 

semnând inclusiv parlamentari din PSD. 

Printre aceştia se numără fostul deputat 

Mihăiţă Găină, fostul senator Emanoil 

Savin, deputatul Marius Bota şi senatorul 

Ioan Talpoş, potrivit documentului depus 

la conducerea Legislativului.  . T.M.AR
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EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de 
sculptură şi grafică semnată de Leontin Păun.

Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia de pictură semnată de Eduard 
Cristian Coman.

Muzeul de Istorie   u Expoziţiile: „160 de ani 
de la Unirea Principatelor Române (1859-2019). 
Istorie şi patrimoniu muzeistic“, „Repere istorice în 
filatelie (1862-1942)“, „CENTENart“, „Arheologie 
- Lapidarium“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea“, „Civilizaţia tradiţională 
din sudul Moldovei“, „Sistemul monetar românesc 
- 150 de ani de existenţă“, „Personalităţi ale Unirii 
Principatelor Române“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţia 
„Ambient românesc - Ambient european: Conacul 
de la Mânjina“.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.

Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa  u

„Hortensia Papadat Bengescu“ (comuna 

Iveşti)  Închise temporar.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Mir şi borangic“, de 
Camelia Ionescu Popa.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Dunărea 
la Galaţi“, Laurenţiu Lupaşcu, „Dunărea de la 

Munţii Pădurea Neagră, până la Marea Neagră”, 
„Cochilii, nestemate ale mării“, „Pe culmile 
Carpaţilor“, „Tentacule şi tentacule“, „Miracolul 
migraţiei: scrumbia de Dunăre şi speciile înrudite 
din Marea Neagră”; Grădina Botanică, Grădina 
senzorială, Acvariul şi Observatorul Astronomic - 
Planetariu.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u sediul central 
de pe strada Mihai Bravu, cât şi la filiale după 
următorul program: de luni până vineri, între orele 
9,00 şi 20,00, sâmbăta închis şi duminica deschis de 
la 8,00 la 13,00.

Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

10,00 - 14,00.  

cronologieologie

octombrie

3

1792 u A fost aşezată piatra de 
temelie a „Casei Albe“, reşedinţa 
oficială a preşedintelui SUA.
1863 u Se naşte CONSTANTIN 
N. HURMUZAKI (m. 1937), 
entomolog, membru de onoare al 
Academiei Române.
1867 u  Încetează din viaţă ELIAS 
HOWE (n. 1819), cercetător 
american, realizatorul primei 
maşini de cusut (în 1846).
1875 u Se naşte MARIA [MARIA 
ALEXANDRA VICTORIA de 
SAXA - COBURG] (m. 1938), 
încoronată regină alături de soţul 
său, regele României, Ferdinand I, 
la 15 octombrie 1922.
1883 u Se naşte, la Galaţi, 
AGRICOLA CARDAŞ (m. 1955), 
agronom, pedagog, autor de 
lucrări didactice şi ştiinţifice.
1893  u  Se naşte, la Sinaia, CAROL 
al II-lea de HOHENZOLLERN 
SIGMARINGEN (m. 1953), rege al 
României (1930-1940), protector 
şi preşedinte de onoare al 
Academiei.
1895 u Se naşte SERGHEI ESENIN 
(m. 1925),  scriitor rus.
1897 u Se naşte LOUIS ARAGON 
(m.1982), scriitor francez.
1906 u  În cadrul Conferinţei 
Radio de la Berlin, a fost stabilit 
„SOS”-ul ca semnal internaţional 
pentru cei af laţi în pericol.
1928 u Se naşte ALVIN TOFLER, 
publicist, scriitor american, autor 
de lucrări de analiză politico-
socială şi economică globală [„Şocul 
viitorului”, „Al treilea val”...].
1938 u Încetează din viaţă 
ALEXANDRU AVERESCU 
(n.1859), mareşal, om politic, 
prim-ministru, membru de onoare 
al Academiei Române.
1999 u Încetează din viaţă AKIO 
MORITA (n. 1932), inventator 
japonez, fondatorul holdingului 
electronic Sony.
2008 u Se desfăşoară, la Galaţi 
(3-12 octombrie), ediţia a XX-a a 
Festivalului Naţional de Comedie. 
V.G.

VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Inginerul mecanic şi fi zicia-
nul Augustin Sabiniu Maior (năs-
cut pe 21 august 1882 - decedat 
pe 3 octombrie 1963), după absol-
virea, în anul 1905, a cursurilor 
Facultăţii de Mecanică a Institu-
tului Politehnic din Budapesta, 
a ocupat, prin concurs, postul 
de inginer la Serviciul Tehnic al 
Poştelor din Budapesta.

La sfârşitul anului 1906, Maior 
a reuşit, pe o linie telefonică de 
15 kilometri, să transmită cinci 
convorbiri telefonice simultane 
fără ca acestea să se infl uenţeze 
între ele.

În anul 1910, a participat la 
Conferinţa Internaţională a In-
ginerilor PTT [Poştă, Telegraf, 
Telefoane] de la Paris, ca delegat 
al Austro-Ungariei. În anul 1912 
a fost ales membru în Comite-
tul de Administraţie a PTT din 
Ungaria.

În lucrările sale teoretice, 
Maior s-a ocupat de distorsiunea 
semnalelor, de transmisia pe linii 

lungi şi de transmisia efi cientă 
[pierderea minimă de energiei a 
semnalului la rezonanţă]. Lucră-
rile sale au apărut în publicaţii de 
specialitate ale vremii din Berlin 
şi Londra.

După Primul Război Mondial, 
în ianuarie 1919, Maior a revenit 
la Sibiu şi a început o muncă sus-
ţinută de reorganizare a Servici-
ilor de Poştă şi Telecomunicaţii 
din Transilvania. În aprilie 1919, 
a înfi inţat, la Sibiu, prima şcoală 
de Telegraf şi Telefonie din Tran-
silvania şi tot atunci a fost nu-
mit director central al Poştelor, 
Telegrafelor şi Telefoanelor din 
întreaga Transilvanie şi Banat. 

În iulie 1919, a fost numit pro-
fesor titular de fi zică teoretică şi 
tehnologică la Institutul de Fizică 
Teoretică şi Tehnologie al Facul-
tăţii de Ştiinţe din Cluj, iar din 
octombrie, acelaşi an, a devenit 
director al acestui institut. În 
ianuarie 1920, s-a constituit, la 
Cluj, prima şcoală românească 
de fi zică teoretică, pe care a con-
dus-o timp de peste trei decenii.
În perioada interbelică, Maior 

a depus un efort considerabil 
pentru organizarea şi dotarea 
bibliotecii şi a laboratoarelor de 
fi zică a institutului, redenumit 
Institutul de Fizică Teoretică şi 
Aplicată - unde a predat cursurile 
de Electricitate şi Magnetism şi de 
Acustică şi Optică. În anul 1923, 
împreună cu un grup de colegi, a 
construit primul aparat de radio 
care s-a auzit la Cluj. În anul 1929, 
a fost numit decan al Facultăţii de 
Ştiinţe din Cluj.

Augustin Sabiniu Maior s-a 
ocupat de câmpul gravitaţional şi 
statistica cuantică refl ectate în lu-
crări precum: „Asupra minimului 
energiei cuantice a unui corp în 
mişcare”, „Asupra radiaţiei în câm-
pul gravitaţional”, „Statistica cuan-
tică”, „Gravitaţia şi variaţia lentă a 
unor constante fundamentale”.

Augustin Sabiniu Maior a fost 
decorat cu Medalia „Răsplata 
muncii pentru învăţământ, clasa 
I, cu Ordinul „Coroana Români-
ei”, în grad de Comandor.

În anul 1937, a fost ales mem-
bru titular al Academiei de Ştiin-
ţe din România. ,

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013

Timişoara

 17  88

Cluj

22 88

Bucureşti

28 1414

Galaţi

28  1010

Constanţa

 23 1818

Braşov

22 1111

Londra

14  33

Paris

14  55
Madrid

27  99
Roma

 23  1313

Chişinău

 26 1313

SENIN. Astăzi, potrivit 

meteorologilor, cerul va fi  senin. 

Temperatura va atinge valoarea ma-

ximă de 28 de grade Celsius, iar pe 

timpul nopţii, mercurul în termome-

tre va coborî până la circa 10 grade 

Celsius. Şansele de precipitaţii sunt 

de zece la sută. Vântul va sufl a slab, 

cu o viteză de până la 15 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 754 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea 

nu va depăși 62 la sută.  . surse 

online

meteo 3 octombrie România & Europa 
Galaţi
Soarele

răsare

 37:08 am

apune

 56:45 pm

Prima şcoală 
de telegrafie 
şi telefonie 
din Transilvania

Augustin Maior  ŞTIINŢĂ

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

www.viata-libera.ro
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Cotele apelor Dunãrii
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BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Vă sfătuim să evitaţi drumurile 

cu maşina.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

S-ar putea să fi ţi tensionat şi 

irascibil din cauza sarcinilor de 

serviciu.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

S-ar putea să aveţi o controversă 

cu şeful direct şi să reacţionaţi 

impulsiv.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Va sfătuim să nu puneţi mereu 

afacerile pe primul plan.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este de preferat să evitaţi 

discuţiile în contradictoriu.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Vă irită problemele care apar 

din cauza neînţelegerilor cu un 

partener de afaceri.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Dacă v-aţi propus să încercaţi 

o afacere, vă sfătuim să nu vă 

faceţi planuri prea mari.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Începeţi o activitate de pe urma 

căreia veţi câştiga bine.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Astăzi puteţi să ţineţi cont de 

intuiţie.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

S-ar putea ca atmosfera 

tensionată din jur să vă încurce 

planurile de afi rmare în 

societate.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Vă sfătuim să evitaţi discuţiile în 

contradictoriu cu o femeie.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este posibil să fi ţi implicat într-

un scandal la serviciu din cauza 

bârfelor unor colegi. 

horoscop
3 octombrie

fi lmul zilei
JOI, 3 OCTOMBRIE 

FORTĂREAŢA
TNT. ora 21,00, Acţiune, SUA, 1996

Cu: Sean Connery, Nicolas Cage, Ed Harris.  u Generalul de marină 
Francis X Hummel, fost combatant în Vietnam, nemulţumit pentru că 
autorităţile nu au recompensat cum se cuvine familiile soldaţilor săi morţi în 
timpul operaţiunilor militare, sechestrează un grup de turişti între zidurile 
fostei închisori Alcatraz. Dacă revendicările nu îi vor fi satisfăcute, Hummel 
va trimite asupra oraşului San Francisco rachete cu gaz otrăvitor. 

07:00 Matinal

08:10 Live stadion

08:15 Rugby, Cupa Mondiala 

2019: Georgia - Fiji

10:15 Ca’n viaţă

11:00 Teleshopping

11:30 Legendele palatului: 

Regele Geunchogo (R)

12:30 Parlamentul României

13:10 Live stadion

13:15 Rugby, Cupa Mondiala 

2019: Irlanda - Rusia

15:15 Akzente

16:50 Legendele palatului: 

Regele Geunchogo

18:00 Europa mea

18:35 Poveste după poveste

19:30 Vorbeşte corect!

19:40 Sport Meteo

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Arheologia crimelor 

comunismului

00:00 Telejurnal

00:30 Poveste după poveste (R)

01:30 1992 - Operaţiunea               

Mani Pullite (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

Ştiri externe şi locale, 
politice, sociale şi 
economice, prezentate de 
Andreea Esca.

20:30 Las fi erbinþi

România, Comedie
21:30 Şef sub acoperire

Directori de companii 
cunoscute în ţară, cu sute 
sau chiar mii de angajaţi, 
trec prin testul suprem: 
se pot descurca ca simpli 
angajaţi în propria firmă?

22:30 Masterchef

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 O noapte de pomină

SUA, Comedie
01:45 Masterchef (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Gazda perfectă

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

Ştiri, reportaje, 
anchete, informaţii utile                                              
şi de ultimă oră. Fii 
observator!

20:00 Sacrifi ciul

România, Dramă
22:30 Mangaliþa (R)

România, Comedie
23:30 Xtra Night Show

01:00 Observator (R)

02:00 Intrusul (R)

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister, 
Thriller

03:00 Acces direct (R)

05:00 Intrusul

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister, 
Thriller

06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste ºi ură

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

Ştirile Kanal D conectează 
zi de zi telespectatorii                         
la realităţile sociale, 
economice, politice şi 
mondene, din perspectiva 
omului şi pentru omul 
obişnuit.

20:00 Lacrimi la Marea Neagră

Turcia, Dramă
22:45 Îmi place dansul (R)

01:45 Ştirile Kanal D (R)

02:45 Puterea dragostei (R)

05:30 Pastila de râs

06:00 Teleshopping

06:30 Pastila de râs

06:45 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Pe plaja Chesil

07:50 Chicago

2002, SUA, Germania, 
Comedie, Crimă, Dramă, 
Muzical

09:45 Christopher Robin                               

ºi Winnie de Pluº

11:30 Favorita

13:30 O săptămână nebună

15:15 Mă dau în vânt după 

cumpărături

17:00 Glass

19:10 Stare de asediu - 

Ep. 8
20:00 Sper că vei muri curând

21:40 Te iubesc, acum 

mori: povestea                                           

lui Michelle Carter - 

Ep. 1
22:45 Legenda lui Slender Man

00:20 Colecþionarul de oase

cu: Denzel Washington, 
Angelina Jolie, Queen 
Latifah, Michael Rooker, 
Mike McGlone

02:20 Fără zgomot!

03:50 Nu mă atinge-mă

07:00 Iubire dincolo de timp (R)

Brazilia, Dramă, Romantic
08:00 Oanapp (R)

09:00 Documentar 360° Geo (R)

10:00 Câştigă România! (R)

11:00 Viaţa în direct (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Oanapp

16:00 Iubire dincolo de timp

Brazilia, Dramă, Romantic
17:00 Educaţie culinară/

Cooking teritorial

17:45 Viaţa în direct

18:45 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

20:00 Câştigă România!

21:10  Domnul Destin

SUA, Comedie, Fantastic
23:00 Caracatiþa

Italia, Crimă, Dramă, 
Familie, Romantic

00:00 Câştigă România! (R)

01:00 Gala Umorului (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 3 octombrie

remember
James M. Buchanan (1919-2013)

Economistul american James 
McGill Buchanan - considerat 
fondatorul şcolii alegerilor pu-
blice - s-a născut pe data de 3 oc-
tombrie 1919.

Buchanan a analizat compor-
tamentul alegerilor publice ale 
votanţilor, ale liderilor de partid, 
ale funcţionarilor implicaţi în 
alegeri publice. Importantă, atât 
pentru ştiinţele economice, cât şi 
pentru cele politice, şcoala alege-
rilor publice a deschis noi perspec-
tive în analiza instituţională.

Lui James McGill Buchanan 
i-a fost conferit, în anul 1986, 

Premiul Nobel pentru Econo-
mie, pentru „contribuţiile sale 
la dezvoltarea teoriei contractu-
ale şi constituţionale fondate pe 
studiul procesului de pregătire 
şi luare a deciziilor politice şi 
economice“.

În România, James McGill Bu-
chanan este cunoscut, mai ales, 
prin intermediul celor două cărţi 
traduse şi în limba română: „The 
Limits of Liberty: Between Anar-
chy and Leviathan“ [„Limitele 
libertăţii: Între Anarhie şi Levi-
athan“] şi „The Calculus of Con-
sent“ [„Calculul consensului“], 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

- 124 CM 

- 42 CM

54 CM 

- 8 cm

- 6 cm

- 6 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

74 CM

46 CM

35 CM 

- 5 cm

- 6 cm

- 5 cm

aceasta din urmă elaborată în 
colaborare cu Gordon Tullock.

A încetat din viaţă la 9 ianua-
rie 2013. . V.G.AR
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sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

glume
Vasile Ghica 

1
– Ochiul vânăt micşorează 
câmpul vizual.
– Dar creşte experienţa. 2

– Nu mai sunt bărbaţi 
adevăraţi ca altădată!
– Vă contrazic! Chiar ieri am 
văzut cum un bărbat ţinea 
umbrela deasupra soţiei care 

schimba roata maşinii.

reţeta 
zilei
Pui                     
în trei culori

INGREDIENTE. 500 g piept de pui 

dezosat, 4 fi re ceapă verde, 2 ardei galbeni, 2 ardei 

verzi sau portocalii, 2 ardei roșii sau gogoșari, sos de 

soia, orez, ulei;

PREPARARE. Se taie ceapa verde 

rondele, iar ardeii, fâșii. Puiul se taie cubuleţe, se 

stropește bine cu sosul de soia și se lasă la înmuiat 

aproximativ 10 minute. Se încinge uleiul în tigaie, se 

adaugă puiul în sos de soia și se rumenește bine până 

când devine maroniu și fraged. După ce s-a rumenit 

puiul, se adaugă legumele tăiate peste și se mai lasă 

acoperit pe aragaz, la foc mic, încă 10 minute. La fi nal 

se servește cu garnitură de orez, simplu. . A.F.

tv
mania
 „Am 76 de ani                               
şi îmi place 
dansul lasciv”

u Când îţi place viaţa de 
la 15 ani. „Cel mai frumos dans, 
pentru mine, este dansul lasciv. 
L-am descoperit pe la 60 şi un 
pic de ani, şi am succes peste 
tot cu el. Iubitul meu are 52 de 
ani, i-am arătat fi lmuleţele mele 
lascive şi i-au plăcut”, mărturisea 
pensionara de 76 de ani Ileana 
Gabriela Georgescu, legănându-şi 
demonstrativ şoldurile. Am văzut-o 
şi prin alte emisiuni ale Antenei 1, 
la fel ca pe o altă vârstnică, mai… 
experimentată la capitolul „fără 
prejudecăţi, fără inhibiţii”. Viorica 
Păunescu, „o tânără pensionară 
veşnic îndrăgostită”, care, după 
ce s-a sărutat cu Mihai Bendeac 
la „iUmor”, a venit şi la „Chefi  la 
cuţite”. „De la 15 ani mi-a plăcut 
viaţa. Am plecat de la Copăceni la 
Bucureşti să fac o şcoală de ospătari. 
Am făcut un an, că după am luat 
şcoala pe la baruri. Mi-a plăcut să fac 
striptease, că eu dansez din 
buric foarte mult. Eram o fată 
crudă, trufanda, beam cu clienţii, 
stăteam la masă cu ei şi le dansam 
până dimineaţă. L-am iubit şi pe 
Nicu Ceauşescu când era secretar 
UTC.  Mi-a dat casă! Dragostea mi-a 
plăcut şi-mi place până oi muri”, a 
povestit ea, la „Chefi  la cuţite”. 
Şi încă o mostră că înţelepciunea şi 
decenţa nu se instalează odată cu 
vârsta: „Dragostea-i comoara vieţii,/ 
«Elexirul» tinereţii/ Dragostea cu 
vorbe bune/ Te ţine tânăr pe 
lume“. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro
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integramă 
Faţă... în faţă!

Dezlegarea jocului „DULCEGĂRII“ de ieri:

Orizontal: u

A, A, S, EGALATA, OCINAS, C, UNANIMI, PARTIDA, PN, TA, CERTE, RATA, LER, S, RATIE, 
ACT, PACAT, GIRA, TI, ALAS, T, HORA, INTAI, REALEGERE.

A da un 
nume

Îmbrăcat 
de culcare

...

...

Urmările 
războiului

Liţă 
încurcată!

A așeza 
cu dichis

Giganţi

Dorit de 
marinari

Bagajul la 
grămadă

Cu multă 
sare

Ciugulit în 
variantă

A da o 
aprobare

Singuri!

Alunecă pe 
gheaţă

A clarifi ca

Funestă

Predate la 
capre!

Mașină de 
marfă

Are o fl oare 
bătută

...

Bani 
încurcaţi!

Bătaie de 
cartier

Roșii de 
câmp (sing.)

...

Întrebare în 
cumpănă!

Singură!

Unice!

Cazat în 
centru!

În plin 
centru!

Măsură cu 
cântec

Cuprins de 
dorinţe

Tunică!

Gh. Gurău

Colindători 
populari

Saci!

rebus
Turism şi mişcare
ORIZONTAL: u 1) Gazda turiştilor la munte – Atracţiile unui safari. 2) Prins în 

mişcare…cu motocicleta – A mişca pe cineva, prin atitudine. 3) „Cloşca cu 

puii de aur”, descoperită la Pietroasele, Buzău (pl.) – Sunt…în mişcare! 

4) Soţia meşterului Manole – A se mişca haotic. 5) Domnitor, fi ul lui Ştefan cel 

Mare (Petru) – Grup compact de albine. 6) Distanţă între două opriri – Adus în 

faţă!  7) Careu! – Lângă noi – Aleargă precum o gazelă. 8) A da un califi cativ. 

9) Mişcat în spate! – Ţară cu capitala la Roma. 10) Personaj mitologic ale 

cărui aventuri au fost descrise de Vergilius – Cei ce se deplasează cu 

cămilele prin deşert.

VERTICAL: u 1) Plăcerea turiştilor cu înclinaţii spre alpinism. 2) Unul dintre 

cele mai vechi oraşe din Grecia – A scris poezia „Sadoveanu“ (Tiberiu). 

3) Atracţii comerciale pentru turişti – Bătute la război. 4) Întocmai – 

Examinarea Tehnică de Asigurare a Calităţii (siglă). 5) Poet care a scris 

„Spre steaua carnagiului” (Mihai). 6) A împrospăta atmosfera – Sculptură a  

lui Michelangelo, afl ată la Catedrala „Sf .Petru” din Roma. 7) Oraş antic în 

Iordania – Conducător slav. 8) Cală! – În haos! – Spectacol cu caracter festiv. 

9) Apărător al moralei – Cuib! 10) Oraş moldav cu un bogat patrimoniu turistic 

– Oraş în Emiratele Arabe Unite, adevărat magnet al turiştilor din întreaga 

lume.   (Mihai Gherasim)

Dezlegarea jocului „PE CAPETE!“ de ieri:
Orizontal: u PALARIOARA, SCUFIE, FES, TOCA, SAPCA, PANAMA, R, ME, AF, 
CAUC, ARC, OA, DTA, CILINDRU, L, A, IN, ISLIC, CAPELA, ATA, IDILA, STAT.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Ţine de 
morală

Ieșirea  
din matcă!

Frunză 
verde...
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TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Procurorii din cadrul Parchetu-
lui de pe lângă Tribunalul Galaţi au 
fi nalizat cercetările şi au întocmit 
rechizitoriul prin care a dispus tri-
miterea în judecată a unui bărbat, 
cercetat pentru săvârşirea infracţi-
unilor de dare de mită şi conducerea 
unui vehicul de către o persoană al 
cărei permis de conducere este neco-
respunzător categoriei sau subcate-
goriei din care face parte vehiculul 
respectiv. 

Bărbatul trimis în judecată este 
acuzat că, pe 6 martie 2019, a condus 
pe drumurile publice un ansamblu 
de vehicule format dintr-un autotu-
rism şi o semiremorcă, fără a poseda 
permis de conducere corespunzător. 

În momentul în care a fost oprit în 
trafi c, acesta a oferit suma de 400 
de lei unui lucrător de poliţie pen-
tru ca acesta să nu îşi îndeplinească 
atribuţiile de serviciu, respectiv să 
nu întocmească proces-verbal de 

constatare a infracţiunii de condu-
cere pe drumurile publice şi implicit 
dosar penal. Ulterior, bărbatul şi-a 
încercat norocul şi cu un alt poliţist, 
căruia i-a oferit 500 de lei pentru a-l 
scăpa de dosarul penal.

Poliţiştii au sunat la Direcţia Ge-
nerală Anticorupţie şi au anunţat 
tentativa de mituire, iar ofi ţerii DGA 
au procedat la prinderea în fl agrant 
a inculpatului.

Ancheta în acest caz s-a desfăşu-
rat cu ajutorul lucrătorilor de poliţie 
judiciară din cadrul DGA - Serviciul 
Judeţean Anticorupţie Galaţi.   .  

IMPACT                          

CU O 

MOTOCICLETĂ             

ŞI DOUĂ MAŞINI
NEATENŢIE. Trei vehicule, 

dintre care unul pe două roţi, au fost 

implicate într-o coliziune pe DN 25, la 

Piscu, din cauza grabei unuia dintre 

şoferi.  > pag. 04

FILM                       

DESPRE EXTREMIŞTII              

CARE ŞI-AU PĂRĂSIT 

GRUPĂRILE
DOCUMENTAR. Filmul 

„Exit“ (Norvegia, Germania, Suedia - 

2018), în regia lui Karen Winther, va rula 

astăzi, începând cu ora 18,00, la Muzeul 

de Artă Vizuală, în cadrul programului 

KineDok.  > pag. 07

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  30 sept - 5 oct 2019

37

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

37    joi

30 sept - 5 oct 2019

A încercat să mituiască 
doi poliţişti

DOSAR PENAL PENTRU UN ȘOFER .  CERCETĂRI

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Un proiect de modifi care a zo-
nelor de impozitare a fost lansat în 
dezbatere publică de Primăria mu-
nicipiului Galaţi pe portalul pro-
priu. Consultând documentele pos-
tate pe www.primariagalati.ro, am 
descoperit o serie întreagă de străzi 
care ar urma să treacă din zona C 
de impozitare în zona B. Este vorba 
despre: strada Bravilor – nu şi ale-

ea cu acelaşi nume, care rămâne 
în zona C – strada Leului, Olteni-
ţa, Plevnei, Siretului, Spaniolă şi 
Vamei, dar şi de Vadul Cărăbuş. 
Strada Cerealelor, în schimb, este 
propusă să treacă în zona A din 
zona de impozitare B. Justifi carea 
autorităţilor este aceea că pe aces-
te străzi s-au executat lucrări de 
modernizare.

Proiectul de hotărâre, expunerea 
de motive şi aportul de specialitate 
privind zonarea pot fi  consultate 

atât pe site-ul Primăriei, cât şi la 
sediul din Domnească nr. 54. Pro-
punerile, sugestiile sau opiniile cu 
valoare de recomandare din partea 

persoanelor interesate pot fi  depuse 
zilnic până pe 12 octombrie prin me-
saj electronic sau pe adresa strada 
Domnească nr. 54 .

zonare
Pe care străzi ar putea creşte impozitele

Lucrările  u

de pe strada 

Plevnei, propusă 

pentru zona de 

impozitare B 

 foto B. Codrescu
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